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XXII. évfolyam 10. szám 2010. október  Ára: 200 Ft

MEGHÍVÓMEGHÍVÓ

Ráckeve Város Önkormányzata 
tisztelettel meghívja Önt és családját a

2010. október 23-án, 
délelõtt 10:00 órakor 

tartandó ünnepi megemlékezésre.

Program:
– Ünnepi beszédet mond: 

dr. Bajnok István egyetemi tanár 
– Ady Endre Gimnázium mûsora

– Koszorúzás a Hõsök terén
Helyszín: az Ács Károly 

Mûvelõdési Központ nagyterme
(Ráckeve, Kossuth Lajos utca 51.)

Októberi forradalmunk nem volt „éhséglázadás”. A tízmilliós magyarság
fizikai léte a kommunista rezsim által biztosított volt. A munkanélküliség
sem vitte a tömeget az utcára. A forradalom okát az országot uraló, idegen
szuronyok segítségével hatalomra került, a néptõl elszakadt, Moszkva-hû
kommunista funkcionárius had tehetetlensége és vezetési képességének mi-
nimalitása okozta. Az alapvetõ emberi jogok, a nemzeti büszkeség mélységes
megsértése, az 1955-ös esztendõ közép- és kelet-európai politikai változásai
(Moszkva és Belgrád kibékülése, az Osztrák Államszerzõdés, a varsói paktum
létrehozása, a Bundeswehr megalakítása, a poznani és varsói 1956-os munkás
mozgolódások) erõsen kihatottak az 1956 õszén Magyarországon kialakult és
egyre mélyülõ belpolitikai feszültségre, amit a kommunista párt nem kívánt
vagy nem is tudott felmérni. A forradalom elõször békés jellegû diáktüntetés-
sel indult, spontán volt. Csatlakozott hozzá Budapest lakossága, a fõvárosi
nagyüzemek munkásai, kommunisták és nem kommunisták. Amikor a tün-
tetõk száma meghaladta a 300 000 fõt, a pártvezetõség karhatalmi erõket vo-
nultatott fel ellenük. Ugyanakkor a szovjet hadügyi és belbiztonsági szervek
is megmozdultak. Ma már ismeretes, hogy Moszkvából 1956 nyara óta a
KGB élénk figyelemmel kísérte a magyar belpolitikát. Ottani vezetõk jobb ér-
tesülésekkel rendelkeztek, mint Magyarországon a népi demokratikus rezsi-
mért felelõs helytartóik. A legújabb 1956-os kutatások eredménye sejteti,
hogy a szovjet „szervek” 1956. október 23-án számos helyen ügyesen és nagy
rutinnal maguk is „beépültek” az elégedetlenkedõk táborába, sõt azokat – mi
célból nem tudjuk – a pártvezetõség akkori összetétele elleni fellépésre mani-
pulálták. A békésnek induló tüntetések a Magyar Rádió székházánál 19.30
óra körül fegyveres harcba torkolltak. 

A Magyarországon 1956 szeptembere óta a szovjet Különleges Hadtest ke-
retében állomásozó négy szovjet hadosztály (kettõ közülük repülõhadosztály
volt), idõben felkészült „esetleges magyarországi karhatalmi bevetésre”, szé-
kesfehérvári és ceglédi ezredeit már október 23-án délelõtt riadókészültségbe
helyezte. Szokolovszkij marsall, szovjet vezérkari fõnök parancsára, moszkvai
idõ szerint 21.00 órakor a Hadtest erre kijelölt csapatai megkezdték Buda-
pestre való felvonulásukat. A szovjet fegyveres erõket nem érte a magyar for-
radalom felkészületlenül. Zsukov marsall már 1956 szeptemberében két tá-
bori hadsereget vonultatott fel a szovjet Kárpáti Katonai Körzetbe. Ezeket
úgy helyezte harckészültségbe, hogy szükség esetén mind Lengyel-, mind
Magyarországon rövid idõn belül bevetésre kerülhetnek, ahogy ezt 1956. ok-
tóber 31-i felvonulásuk be is bizonyította. Ezenkívül Erdélybõl és a „Kárpáto-
kon túli területekrõl” (Kárpátalja) október 23. és 25. között több szovjet had-
osztályt csoportosítottak át Magyarországra. A szovjet fegyveres erõk összlét-
száma a KGB-csapatokat nem számítva 16 hadosztályt, mintegy 180-200 000
fõt tett ki. Páncélosaik, rohamlövegeik száma 1200 volt. Két repülõhadosz-
tály is tartozott állományukba. Ezeket azonban tartalékban hagyták. A szov-
jet hadsereg 1956-os õszi katonai stratégiája három lépcsõben zajlott le.
Október 23-án és 24-én csak „erõdemonstrációkban” fitogtatták magukat.
Úgy gondolták, mint Kelet-Berlinben 1953 júniusában, Budapesten való fel-
alávonulásuk „megrémíti” a lázadó magyarokat és így szétszóródnak. A szov-
jetek második stratégiája a támadó hadmûvelet volt. Ezt október 25. és 28.
között érvényesítették. A „harmadik lépcsõ”: 1956. november 4. és november
5. Ez idõben lõtték szét a szovjet divíziók Budapestet. Jóllehet, a szovjetek
katonai intervenciója Magyarországon 1956-ban gyõzedelmes volt, erkölcsi-
leg a hadsereg vereséget szenvedett. Aránylagos veszteségeik is tetemesek
voltak: 2260 halott, sebesült és eltûnt vörös katona, ebbõl 720 halott. S mind-
ez kb. 20 napi bevetés alatt. Összeállította: Jáki Réka

Emlékezzünk 1956. október 23. eseményeire és áldozataira
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j á t s z ó t é r k ö z é l e t g y e r m e k e i n k  

Ismét megnyitotta kapuit Ráckevén egy új játszótér, ahol az apróságok hintázhatnak, mászókára mászhatnak, homokozhatnak, kulturált környezetben
játszhatnak együtt. Önkormányzati támogatással, Deák Tibor és Szadai József képviselők tiszteletdíj-felajánlásával, valamint lakossági összefogással
jött létre a Jókai utca–Pacsirta utca találkozásánál a Tátika elnevezést viselő játszótér. 

A földmunkákat Kevei János végezte, a fajátékokat Papp Károly dunavecsei vállalkozó készítette, az Ipari Park Kft. munkatársai pedig tevékenyen
részt vállaltak a tér kialakításában.

Szeptember 10-én került volna sor az átadásra, de a nagy esőzés miatt elhalasztották szeptember 13-ra. Agócs Zoltán, a VÜM Bizottság elnöke
köszönetet mondott mindenkinek, aki hozzájárult vagy részt vett a játszótér létrehozásában, majd a környékbeli gyerekek birtokba vették a játszóteret.

Szöveg, fotók: Jáki Réka

Átadásra került a Tátika játszótér! (tudósítás)
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A képviselő-testület szeptember 17-én megtar-
totta soron következő, de ebben az önkormányza-
ti ciklusban utolsó rendes testületi ülését. 

***
Első napirendi pontként a testület meghallgat-

ta a lejárt határidejű, valamint a korábbi ülése-
ken hozott határozatok végrehajtása érdekében
tett intézkedésekről szóló beszámolót és elfogadta
a jelentést. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete elfogadta a szociális igazgatás és el-
látás helyi szabályairól szóló rendelet módosí-
tásáról szóló előterjesztést, és elfogadta a
12/2010. (IX. 20.) számú rendeletét. 2010. évtől
új szociális szolgáltatásokkal (nappali ellátás, jel-
zőrendszeres házi segítségnyújtás, tanyagondno-
ki szolgálat) bővült a Gyermekjóléti és Családse-
gítő Szolgálat tevékenysége, és ezek beemelése
történt a módosítás által. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete megalkotta a város védőnői körzeteiről
szóló 13/2010. (IX. 20.) számú rendeletét.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete a Szakorvosi Rendelőintézet intéz-
ményvezető főigazgatói állásra beérkezett pá-
lyázatok közül a vezetői megbízást – közalkal-
mazotti jogviszony mellett – dr. Pirint Ágnes
kapta 2010. október 1-jétől határozatlan időre. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete úgy határozott, hogy támogatja az Ady
Endre Gimnázium működését a 2011/2012. tan-
év hat évfolyamos osztályának elindítása érde-
kében azzal, hogy a korábban meghatározott
1.765 eFt mellett megelőlegez 1.565 eFt-ot, így a
3.300 eFt-ot átutalja Pest Megye Önkormányza-
ta számára. Az átutalás feltétele, hogy a 2010.
szeptember 24-ei ülésen Pest Megye Közgyűlése
határozatba foglalja, hogy  az Ady Endre Gimná-
ziumban a 2011/2012. tanévi 6 évfolyamos okta-
tás beindítását biztosítja.

Molnár László, az Ady Endre Gimnázium
igazgatója megköszönte a képviselőknek a konst-
ruktív hozzáállását, segítőkészségét és a SzabAdy
Alapítvány nevében is a támogatásokat. Megerő-
sítette, hogy a következő testülettel közösen sze-
retné megoldani a 6-7. évfolyam hosszú távú, biz-
tonságos működésének anyagi alapjait, garan-
ciáit. 

***
A képviselő-testület meghallgatta dr. Csipler

Norbert mb. kapitányságvezetőt,és egyhangúan
megszavazta, hogy támogatja a Ráckevei Rend-
őrkapitányságra kapitánnyá történő kinevezését.

***
A képviselő-testület elfogadta a város 2010.

évi költségvetésének I. félévéről szóló beszá-
molót.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete elfogadta a 2010. évi ÁSZ vizsgálat
megállapításai nyomán előterjesztett intézkedési
tervet, és felkérte a hivatalt, hogy az intézkedési
tervet az ÁSZ részére határidőre tegye meg. A
testület a megvalósításról tájékoztatást kért a
2011. májusi testületi ülésen.

Novák Csaba alpolgármester zárószóként
hangsúlyozta, hogy nagyon fontos, ahogy arra az
ÁSZ vizsgálat is világosan rámutat, hogy 2007-
2010. időszakban a város hitelállománya csök-
kent, az eladósodottsági mutató javult. Ez a meg-
állapítás pozitív visszaigazolása annak a munká-
nak, amit a képviselő-testület és a polgármesteri
hivatal végzett az elmúlt években a nehéz pénz-
ügyi körülmények ellenére. 

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete az Ipari

Park Területfejlesztő és Szolgáltató Kft., a
KEVE-VÍZ Kft., a KÖR-TV Ráckeve Nonprofit
Kft., a Ráckeve Városáért Közalapítvány és a
Ráckeve Sport Alapítvány könyvvizsgálói tevé-
kenységének ellátására kiírt pályázatot eredmé-
nyesnek nyilvánította, a beérkezett ajánlatok kö-
zül az összességében legelőnyösebb SBM Könyv-
vizsgáló és Adótanácsadó Bt. pályázatát nyilvá-
nította nyertesnek. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete elfogadta a Kör-TV Ráckeve Körzeti
Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társa-
ság módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt
Alapító Okiratát. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete a bizottságainak az átruházott hatáskö-
rei gyakorlásáról szóló – 2009. október 1. és
2010. augusztus 31. közötti időszakra vonatkozó
– beszámolóját elfogadta.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete a város 2007-2010. évre szóló Gaz-
dasági Programjának teljesítéséről szóló beszá-
molót elfogadta.

A képviselő-testület megállapította, hogy a vá-
lasztási ciklus ideje alatt a Gazdasági Program-
ban foglaltak folyamatos figyelemmel kísérésé-
vel végezte feladatát, gazdasági, településműköd-
tetési, fejlesztési döntéseinél figyelembe vette az
abban meghatározottakat. 

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete a „Leve-

gőt! Ráckeve élhetőbb központjáért” c. projekt
előterjesztett akcióterületi tervét és a CBA analí-
zisét jóváhagyta.

A testület úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be
a Szt. János tér – Szt. István tér – Pauer Püspök
sétány – Szegedi Kis István sétány – Hősök tere –

Mária Krisztina köz – József Attila utca – Ady
Endre utca – Móricz Zsigmond utcák által hatá-
rolt terület funkcióbővítő rehabilitációjának tá-
mogatására a (KMOP-2009-5.2.1/B) pályázati
felhívás második fordulójára. A projekt teljes kal-
kulált költsége 756.361.620 Ft. A képviselő-testü-
let kinyilatkoztatta, hogy a megvalósításhoz szük-
séges 209.514.838 Ft saját forrást (önerőt) szám-
lapénzből és bankhitelből, valamint lehetőség
szerint egyéb saját forrást kiegészítő támogatás-
ból biztosítja.

***
A testület elfogadta a belső ellenőri jelen-

tésekről szóló tájékoztatót.
***

Ráckeve Város Önkormányzat Képviselő-tes-
tülete elfogadta a Gyermekjóléti és Családsegítő
Szolgálat új szociális szolgáltatásainak: a nap-
pali ellátás, a tanyagondnoki szolgálat és a jelző-
rendszeres házi segítségnyújtás működésének
kezdeti tapasztalatairól szóló beszámolóját. 

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete határozat-

tal megerősítette azon szándékát, hogy Kisvárosi
Önkormányzatok Országos Érdekszövetségé-
nek tagságáról lemond.

***
A testület úgy határozott, hogy csatlakozik a

Magyar Zarándokút Önkormányzati Tár-
suláshoz.

***
A képviselő-testület az önkormányzat pénz-

ügyi helyzetéről szóló jelentést elfogadta.
***

Ingatlanügyek:
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete úgy határozott, hogy továbbra is  fenn-
tartja azon szándékát, hogy a Ráckeve 6436
hrsz-ú kivett, beépítetlen művelési ágú, 3356 m2

területű ingatlan vonatkozásában az önkormány-
zat adásvétel útján 1/1 arányú tulajdont kíván
szerezni. A testület az ingatlan adásvétele érdeké-
ben további tárgyalásokat folytat a tulajdonos-
társakkal a megegyezés reményében.

***
A képviselő-testület úgy döntött – tekintettel

arra, hogy a több éve húzódó tárgyalások nem
vezettek eredményre – hogy peres úton kívánja
érvényesíteni jogos igényét a ráckevei 832/1
hrsz-ú (természetben Nyár u. 2.), 1804 m2

alapterületű, kivett szociális otthon megneve-
zésű ingatlan tulajdonjogának megszerzése te-
kintetében.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete úgy határozott, hogy a Ráckeve, Kölcsey
u. 3. II/17. sz. alatti önkormányzati tulajdonú
lakást közérdekű lakásként bérbe adja 2010.
október 1-jétől 2011. szeptember 30-ig. 

***
A testület úgy döntött, hogy a Ráckeve, Ma-

rossy u. 18. sz. alatti önkormányzati tulajdonú la-
kást szociális lakásként a helyi önkormányzati

Testület i
ü lés
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rendeletben meghatározott feltételekkel bérbe ad-
ja 2010. október 1-jétől 2011. szeptember 30-ig.

***
A képviselő-testület úgy határozott, hogy az

önkormányzat tulajdonában lévő Ráckeve, Ady
E. u. 4. sz. alatti lakóház ingatlant bontásig törté-
nő átmeneti hasznosításra az Ipari Park Kft.-nek
adja bérbe. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete úgy határozott, hogy Szent István tér
rekonstrukciós terveiben foglaltak megvalósulá-
sa érdekében szerződés keretében bérbe adja a
Római Katolikus Plébániai Hivatal által – a
Ráckeve 541 hrsz-ú közterületből – parkolók
kialakítására igényelt területet.

***
A testület úgy döntött, hogy nem kívánja meg-

vásárolni a Ráckeve 1638/1 hrsz-ú, 1274 m2

nagyságú ingatlant.
***

Ráckeve Város Képviselő-testülete hozzájá-
rult ahhoz, hogy a ráckevei Városi Önkormány-
zat tulajdonát képező 0434/2 hrsz-ú ingatlanból
1573 m2 terület út jellegét megszünteti, és azt a
0433/2 hrsz-ú ingatlan tulajdonosainak tulajdo-
nába adja. Cserébe a 0433/2 hrsz-ú ingatlan tulaj-
donosai a 0433/2 hrsz-ú ingatlan déli részéből, az
országos közútra merőleges telekhatár kijelölésé-
vel 1573 m2 térmértékű területet az önkor-
mányzat tulajdonába adnak.

***
A képviselő-testület jóváhagyja a Tókertben

lévő önkormányzati terület hasznosítására irá-
nyuló együttműködési megállapodás tervezete-
ket, egyesítve apróbb módosításokkal.

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete hozzájá-

rult a Bercsényi utca – Gólya utca területén a te-
rületcseréhez. A Tulipán téri játszótér előtti
szelektív hulladékgyűjtő sziget áthelyezéséhez
50.000 Ft forrást biztosít a költségvetés általános
tartaléka terhére.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete úgy vélte, hogy a Polgármesteri Hivatal
elektromos hálózatának felújítási munkáit – a
beérkező árajánlatok birtokában – pénzügyi
fedezet hiányában jelenleg nem tudja megva-
lósítani.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete a volt MHSZ épület sport, valamint
sportoktatási célra történő hasznosítása érde-
kében a Magyar Kajak-Kenu Szövetség által kül-
dött együttműködési megállapodást elfogadta,
azzal, hogy a megállapodás részleteit tárgyalás
útján pontosítani kell.

Az eredményes tárgyalás után a testület felha-
talmazza a polgármestert az együttműködési
megállapodás aláírására. 

Egyebek:
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete tudomásul vette dr. Dávid László pol-
gármester úrnak az elmúlt 3 évre visszamenően
megállapított és ki nem vett szabadságának
pénzbeli megváltásáról szóló jogszabályi kötele-
zettségen alapuló tájékoztatót.

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete úgy hatá-

rozott, hogy a harmadik fogászati munkahely
kialakítását az I. épületben a két fogászati rende-
lőhely közötti helyiségek átalakításával kívánja
megvalósítani az intézmény főigazgatójával
egyeztetett ütemezésben.

***
A testület megbízta az Ipari Park Kft.-t – mint a

tárfigyelő rendszer tulajdonosát –, hogy a város
térfigyelő rendszeréhez kapcsolódó két új térfi-
gyelő kamerát szerezze be és építése ki a Hajó-
malomnál, illetve az újhegyi városrészen.

A képviselő-testület felkérte a Jogi és Közrendi
Bizottságot, hogy a kamerák felszerelésének pon-
tos helyét jelölje ki. Az üzembe helyezés határide-
jeként 2010. december 31. napját jelölte meg. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete megbízta az Ipari Park Kft.-t, hogy a vá-
ros közlekedés-biztonságának javítása érdekében
3 db sebességmérő eszközt „LASSÍTS!” feliratú
kiegészítő táblákkal együtt vásároljon meg.

A táblák – a rendőrséggel történt egyeztetés
eredményeként – az alábbi helyszíneken kerülje-
nek kihelyezésre:

– a Dömsödi út és Vasvári Pál utca keresztező-
désében, 

– a Kossuth L. u. HÉV-állomás feletti szakaszán,
– a Becsei útnak a Szulai-tó melletti szakaszán.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete úgy döntött, hogy a Ráckeve a Kultúra
Magyar Városa 2010. cím elnyerésével járó
pénzösszegből 3x250.000 forintot fordít a Műve-
lődési Központ, a Könyvtár és a Művészeti Iskola
eszközbeszerzésére, a fennmaradó összegből a
Polgármesteri Hivatal mobil reklámtáblájának
vásárlását támogatja.

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete a Fővárosi

Vízművek ajánlatát kisebb változtatásokkal elfo-
gadta.

A képviselő-testület a módosításokkal korri-
gált szerződés aláírására felhatalmazta a polgár-
mestert. 

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete az MNV Zrt. hozzájárulása megérkezése
birtokában az alábbi gyalogátkelőhelyek meg-
építését végezteti el 2010. évben: a Bajcsy-Zs. u.-i
2 db és a HÉV-állomáshoz tervezett gyalogos-át-
kelőhelyeket valósíttatja meg az Ipari Park Kft.-
vel ebben az évben a szükséges engedélyek birto-
kában. A Vörösmarty u.-i gyalogos-átkelőhely
megvalósítására – annak magas költségigénye
miatt – a következő évben kerüljön sor. A kivitele-
ző a pályázat nyertese.

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete úgy dön-

tött, hogy a Ráckeve, Krisztina köz nyomott
rendszerű csapadékvíz-elvezetésének kiépítésé-
hez 1.300.000 Ft-ot biztosít a város költségveté-
sének a belvízvédekezés szakfeladat terhére. A ki-
vitelezés előtt meg kell vizsgálni a Radnóti u.-i la-
kótelep csapadékvíz-elvezetésének megoldását is.

***
Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete a Bio Energy System Technics Europe
Ltd. ajánlatát – az Árpád Fejedelem Általános
Iskola és a Polgármesteri Hivatal alternatív fűté-
si energiával történő ellátása érdekében – elviek-
ben támogatta, végleges döntését a témában csak
az épületekre lebontott konkrét megtérülési szá-
mítások eredménye ismeretében hozza meg.

***
Ráckeve Város  Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete az elmúlt évek gyakorlatához hason-
lóan úgy határozott, hogy csatlakozni kíván a hát-
rányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók,
illetve felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiata-
lok támogatására létrehozott Bursa Hungarica
Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpá-
lyázat 2011. évi fordulójához.

***
Ráckeve Város Képviselő-testülete a Somlyó-

szigeti Keresztény Szociális Otthon áramel-
látásáról szóló tájékoztatóját elfogadta, a továb-
biak vállalásáról a képviselő-testület a 2011. évi
költségvetési koncepció tárgyalásakor foglal
állást.

***
Dr. Dávid László polgármester megtartotta

beszámolóját az előző ülés óta történt fontosabb
eseményekről. 

***
Szőgyényi Gábor, a Ráckevei Molnár Céh

Alapítvány elnöke még az ülés elején minden kép-
viselőnek megköszönte a támogatását és segít-
ségét a Ráckevei Hajómalom megépítésének
ügyében egy üveg „Vízimolnárok Borával”, hi-
szen a város támogatása nélkül nem valósulha-
tott volna meg a hajómalom. Dr. Dávid László
polgármester is köszönetet mondott Szőgyényi
Gábornak és a molnár leszármazottaknak ezért
az óriási munkáért, és kívánta, hogy legyenek
büszkék mindig erre a teljesítményükre, és a
jövőben is vigyázzanak a hajómalomra!

***
A testület zárt ülésen tárgyalta a melegvizű

strand fejlesztésére irányuló együttműködési
szerződés teljesítésének értékelésének, valamint
a MOL Rt. tulajdonában lévő termál kút megvá-
sárlásának napirendi pontjait.

***
Az újonnan megválasztott képviselő-testület

alakuló ülését várhatóan 2010. október 15-én
tartja.

Jáki Réka
A testületi ülés teljes jegyzőkönyve a

www.rackeve.hu oldalon olvasható. 
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A dátum, ami kevés magyarázatra szorul. A
százötvenhat évvel ezelőtt történt esemény pe-
dig mára szomorú emlékezésre ad okot. Miután
Világosnál letették a fegyvert, befejeződött az
1848-49-es szabadságharc. A császári haditör-
vényszék ítélete alapján pedig Aradon kivégez-
ték a magyar honvédsereg 12 tábornokát és egy
ezredesét, akik a bukás után kerültek az osztrá-
kok fogságába. Ők a nemzet vértanúivá váltak:
Aulich Lajos, Damjanich János, Dessewffy
Arisztid, Kiss Ernő, Knézich Károly, Lahner
György, Lázár Vilmos, Leiningen-Westerburg
Károly, Nagysándor József, Pöltenberg Ernő,
Schweidel József, Török Ignác és Vécsey
Károly. Százötvenöt esztendővel ezelőtt még a
nap sem kelt fel, amikor I. Ferenc József osztrák
császár akaratából az aradi vár egyik sáncában
„por és golyó által” kivégezték Kiss Ernő hon-
védtábornokot, Dessewffy Arisztid honvédtá-
bornokot, Schweidel József honvédtábornokot
és Lázár Vilmos honvéd ezredest.  Ezután csak
kevés idő telt el, és esküjük megtartása miatt bi-
tón oltották ki Pöltenberg Ernő, Török Ignác,
Lahner György, Knézich Károly, Nagysándor
József, gróf Leiningen-Westerburg Károly,
Aulich Lajos, Damjanich János és gróf Vécsey
Károly honvédtábornokok életét. „Mit monda-
nának vitéz tisztjeim és katonáim, akiktől a harc-
téren mindenkor megkívántam, hogy vakon
menjenek a halál torkába, ha most én hagynám
el őket?” – vélekedett a legidősebb tábornok
Aulich Lajos, ki kötelességének érezte bevárni a
neki szánt jövőt. Ugyanígy vélekedett erről
Dessewffy Arisztid, Lázár Vilmos, Vécsey
Károly és Knezić Károly is. Schweidl József, aki
1849 májusától Pest, majd Szeged és Arad ka-
tonai parancsnoka volt, az aradi börtönben a kö-
vetkezőképp gyónt: „...ártatlanul halok meg. Én
a bécsi főhaditanács parancsából jöttem ide
zászlóaljammal Olaszországból... ők parancsol-
ták, hogy jöjjek Budára, hogy esküdjem hűséget
a magyar kormánynak... s azután mint igaz ma-
gyar ember és hű hazafi harcoltam az ügy mel-
lett, eskümhöz és nemzetemhez hű maradva.”
Hittek igazukban, esküjük szentségében, sza-
vaik tisztaságában, így nyílt tekintettel várták a
jövőt. S tudták jól, mire számíthatnak. Mind a ti-

zenhárman meggyőződéssel vallották, hogy az
általuk szolgált ügy méltó, igaz ügy, amelyért
érdemes minden kockázatot, áldozatot vállalni.
Sokáig bíztak abban, hogy a győztesek méltá-
nyosan ítélik meg esküjük és tiszta lelkiismere-
tük diktálta tetteiket. Levelek, naplórészletek bi-
zonyítják ezt. Egészen az ítélet kihirdetésének
órájáig reménykedtek, de felkészültek a védeke-
zésre is. Amikor pedig eljött a végső óra, olyan
büszkén fogadták a halálos ítéletet, mintha csu-
pa dicséretet olvastak volna fel előttük.

Aulich Lajos (1792-1849) császári tiszt volt,
a Sándor gyalogezred alezredese, 1848-ban
honvédezredes, 1849-től tábornok. Görgey híve
volt, 1849. július 14-től augusztus 11-ig ő volt az
ország utolsó hadügyminisztere.

Damjanich János (1804-1849) szerb határ-
őrcsaládból származott, 1848 nyarán csatlako-
zott a magyar honvédséghez. A délvidéki sike-
res harcok elismeréseként tábornokká nevezték
ki. Csapataival nagy sikereket ért el a tavaszi
hadjárat során, győzelmeihez nagyban hozzájá-
rult katonai tudása és személyes bátorsága is.
Világos után ő is letette a fegyvert a cári csapa-
tok előtt.

Dessewffy Arisztid (1802-1849) középbirto-
kos nemes, 1839-ig a császári hadseregben szol-
gált. 1848-ban belépett a Sáros vármegyei nem-
zetőrségbe, alezredes, majd ezredes lett. 1849-
ben tábornokká nevezték ki. A temesvári csata
után hadosztályát török földre akarta átvezetni,
de Karánsebesnél Liechtenstein osztrák al-
tábornagy rábeszélésére letette a fegyvert. A rá
szabott ítélet eredetileg kötél általi halál volt,
amelyet kegyelem útján főbelövésre változtat-
tak.

Kiss Ernő (1799-1849) császári tiszt volt, a
Hannover huszárezred ezredese. 1848 nyarán
felajánlotta szolgálatát a magyar kormánynak.
1848. október 12-én tábornokká és a bánsági se-
reg főparancsnokává nevezték ki. 1848. decem-
ber 22-én altábornaggyá, 1849. január 9-én or-
szágos főhadiparancsnokká léptették elő.

Knézich Károly (1808-1849) a császári se-
reg tisztje volt, 1848-ban századosként részt vett
a délvidéki harcokban. 1849 márciusától a főse-
regnél a tavaszi hadjárat során dandárparancs-
nok ezredesi rangot kapott. A peredi csata után
Görgey leváltatta, ekkor Kossuth a felső-tiszai
tartalék hadtest parancsnokává nevezte ki.

Lahner György (1795-1849) volt császári
tiszt, majd 1848-ban a 3. honvédzászlóalj pa-
rancsnoka. 1848 októberében ezredes, hadfel-
szerelési és fegyverkezési felügyelő lett. 1849
januárjától a nagyváradi fegyvergyár vezetője, a
szabadságharc hadiiparának irányítója volt.
1849. február 6-án tábornokká nevezték ki.

Lázár Vilmos (1815-1849) volt császári tiszt,
1848-ban százados, 1849 februárjától őrnagy,
majd ezredesi rangban dandárparancsnok az
északi hadseregnél. Betegsége következtében
csak 1849 nyarától vett részt a harcokban.
Karánsebesnél tette le a fegyvert.

Leiningen-Westerburg Károly (1819-
1849), a magyar szabadságharc német szárma-
zású honvédtábornoka előbb császári tiszt volt,
majd az 1848-as harcok idején Damjanich pa-
rancsnoksága alatt szolgált. Kiváló katona volt,
minden csatában kitűnt személyes bátorságával.

Nagysándor József (1804-1849) 1823-tól a
császári hadseregben szolgált, 1844-ben huszár-
kapitányként vonult nyugalomba. 1848-ban a
magyar kormány szolgálatába állt, őrnaggyá ne-
vezték ki a Pest vármegyei lovas nemzetőrség-
hez. Kitűnt a szolnoki, a tápióbicskei, az isaszegi
és a váci csatákban. Ezután tábornokká léptették
elő. Nagyváradon csatlakozott Görgeyhez,
augusztus 9-én Aradra ment és serege maradvá-
nyaival Schlikkel készült megütközni, de
Görgey ebben megakadályozta. Ezután követte
a fővezért Világosra, bár nem tartozott Görgey
hívei közé.

Pöltenberg Ernő (1813-1849) császári tiszt,
majd kapitány volt a Sándor-huszároknál. 1848
nyarán ezredével együtt Magyarországra he-
lyezték, ahol a magyar szabadságharc ügyének
híve lett. Kitüntette magát a kápolnai csatában.
1849 áprilisában ezredes lett, június 2-án pedig
tábornok. Görgey bizalmasaként ô közvetítette a
cári hadsereggel folytatott tárgyalásokat a fegy-
verletételről. Ennek megtörténte után az osztrá-
kok elfogták és 12 társával Aradon kivégezték.

Schweidel József (1796-1849) császári tiszt
volt a Sándor-huszároknál. Ezredét a forradalom
kitörése után Bécsből hazavezette. 1848 októbe-
rében tábornok lett, Buda visszafoglalása után
Pest hadiparancsnoka. A forradalom bukása
után letartóztatták és bitó általi halálra ítélték, de
végül felesége könyörgésére az ítéletet golyó ál-
tali halálra változtatták.

Török Ignác (1795-1849) az 1848-49. évi
szabadságharc alatt Komárom erődítési munkáit
irányította, s 1849 márciusáig ő volt a vár pa-
rancsnoka. Júniusban Budán, majd júliusban
Szegeden erődítéseken dolgozott. 1849-ben ne-
vezték ki tábornokká.

Vécsey Károly (1807-1849) császári tiszt-
ként őrnagyi rangot ért el. 1848 nyarán a magyar
kormánynak ajánlotta fel szolgálatait. 1848 de-
cemberétől tábornok, 1849-ben váradi várpa-
rancsnok lett. A világosi fegyverletétel idején
Temesvárt ostromolta, majd augusztus 21-én ô
is letette a fegyvert a cári csapatok előtt.
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Augusztus 22-én, élete 79. évében elhunyt a
ráckevei gyermek és ifjú olvasók szeretett Tilda
nénije, Lengyel Józsefné Paulovits Matild gyer-
mekkönyvtáros.

Mindenkor megrázó, a szívet-lelket tépő csa-
pás a halál! Valami megismételhetetlen, rettene-
tes történik ilyenkor! Elment, akit szeretünk. De
a halál olyan megdöbbentő tény, ami visszaem-
lékezésre kötelez minket. Szeretetreméltó, érté-
kes, a családját szerető, kiegyensúlyozott egyé-
niség, szerető, jó feleség, gyermekeit tisztessé-
gesen, gonddal nevelő édesanya, három unoká-
jának melegszívű nagyanyja volt. Viselte az élet
keresztjét akkor is, amikor a férj életét sokszor
csak a rohammentő mentette meg. Amikor
egyedül maradt, akkor is tartotta a lelket a csa-
ládjában. Gyermekei testi-lelki egészsége min-
dennél fontosabb volt számára. 

Ráckeve városában Tilda néni elsősorban a
könyvtáros volt, aki a feladatát szívvel és jó pe-
dagógiai érzékkel végezte. (A ráckevei könyv-
tárügy története megíratlan. Tudjuk hogy voltak
a településen korábban kis egyleti könyvtárak,
de a nagyközségi könyvtár 1948 táján született
meg.) Tilda könyvtárosi munkáját 1963-ban itt
kezdte, és negyed századon, 26
éven át végezte. Olvasni szerető,
könyvtárlátogató gyerekeket ne-
velt a ráckevei gyermekkönyv-
tárban. Óvodásoktól egyetemis-
tákig évtizedeken át könyvtár-
használatra, olvasásra nevelte a
fiatalokat. Ez volt a hivatása!

Munkája során mindig volt
egy új ötlete. Szervezett klubfog-
lalkozásokat, írókat, költőket hí-
vott meg a gyerekekhez: többek
közt Bálint Ágnest, Janikovszky
Évát, Lázár Ervint, Fekete
Gyulát.

A könyvtári vendégkönyvek
bejegyzései szerint szinte lehe-
tetlen idézni a sok jeles vendég
névsorát. Mindig szervezett vala-
mi meglepetést kis olvasóinak. Bemutató és
egyéb foglalkozásai, rendhagyó órái, diavetíté-
sei során köréje gyűltek a fiatalok. Ő pedig szin-
te eltűnt a gyermekek gyűrűjében, amikor taní-
totta, nevelte őket. Saját, gondosan gyűjtött
könyvtárában több jeles szerző dedikált kötete
sorakozik. Fekete Gyula író, a hazai gyermek-
mentés apostola „kedves kollegájának” nevezi
Matildot a hozzá írt dedikációjában. Szabó
Magdától a „Megmaradt Szobotkának” című

könyvét kapta. A Tündér Lala és a Szigetkék
írója ezzel becsülte meg a lelkes gyemekkönyv-
tárost. 

Felemelő hivatását, az ifjúság nevelését Ther-
nesz Gézáné könyvtárigazgató hívására vállalta
el az akkor 32 éves fiatalasszony. A régi „Fekete

Sas” középkori oszlopos terme lett a birodalma!
Később Papp Józsefné, Borika könyvtárigazga-
tóval már akkor kitalálták a cigány fiatalok szá-
mára az olvasótábort, amikor még nem követte
ezt ekkora érdeklődés!

Szabadidejében táborokat szervezett a Senki-
szigeten ifjú olvasói számára. Részt vettek a vi-
segrádi várjátékokon is egy-egy dramatizált me-
sejátékkal. Az olvasást minden eszközzel nép-
szerűsítő Tilda néni szinte munkatársaivá nevel-

te a diákolvasóit. Rendszeresen eljártak a gyere-
kekkel az öregek nyugdíjas otthonába is, a nagy
ünnepek idején, főleg karácsonykor. Anyák
napján ajándékműsorokkal, kis saját ajándékkal
lepték meg az idős embereket. Jólesett az idős,
megfáradt embereknek a kedves szóval érkező
fiatalok vidám odafigyelése. Hozzájuk már ke-
vesen szóltak érdeklődő szavakkal.

A gyerekek viszonozták Tilda néni gondos-
kodó szeretetét. Egykori gyermekolvasói a mai
napig felkeresték, képeslapokkal üdvözölték,
meghívták az esküvőjükre is. Számtalan módon
fejezték ki hálájukat, ragaszkodásukat. 

Matild könyvtáros tanfolyamokon képezte
magát, díjnyertes pályázatokat írt a munkájáról. 

Munkáját helyi, megyei és országos díjakkal,
kitüntetésekkel ismerték el. 1973-ban miniszteri
dicséretet kapott, 1984-ben a Szocialista Kultú-
ráért kitüntetést. A Pest megyei Könyvtártól a
Kiváló Társadalmi Munkás elismerést 1986-ban
kapta. Szinte tanítómesterévé vált a megye gyer-
mekkönyvtárosainak, akik szívesen jöttek hozzá
Ráckevére tapasztalatcserére. Szakmai berkek-
ben bemutató foglalkozásainak mindig sikere
volt. 

Legbüszkébb bizonyára a
szülővárosától, Ráckeve városá-
tól 1998-ban kapott Közművelő-
dési-díjra volt.

Munkájáról többször jelentek
meg tudósítások kedvelt újsá-
gokban, a Nők Lapjában (1997),
vagy az Ország-világban. Örszi-
gety Erzsébet például „Hivatása
könyvtáros” című riportgyűjte-
ményében (1978) megjelentette
Matild önvallomását is. 

Tanulságos esetet írt le róla
egy újságíró. Zöldhályog műtét-
je előtt zsivajgó beteg gyerekek
vették körül a kórház folyosóján.
Jött egy ötlete, és elkezdett ekkor
mesélni nekik a bátor nyusziról.
Közben ő is bátor nyuszivá vált! 

Nyugdíjasként örömmel vette, ha volt olvasói
arra emlékeztették, hogy „de jó volt a gyerek-
könyvtárba járni Tilda nénihez!” Jó érzés
töltötte el, ha a már felnőtté cseperedett olvasó-
jától azt hallotta, hogy „Tilda néni szoktatott az
olvasásra”.

Nyugdíjas évei alatt kis unokáit szoktatta arra,
hogy aki szívesen forgatja a könyveket, az bátor
nyuszivá válik. 

Emléksorok egy könyvtáros, Lengyel Józsefné Paulovits
Matild halálára (1931-2010)
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Hittel vallotta, hogy a könyv felemel, segít

még akkor is, ha ma már könyvet venni nem ol-
csó mulatság! A könyv jó tanácsa segít a talmi és
az értékes közti választásban. Ezek a bölcs mon-
datok a már nyugdíjas könyvtáros üzenetei a mai
emberek számára!

Megérdemelt nyugdíjas éveit megosztotta
József fia, az unokái, idős édesanyja között. A
kiskertje gondozásával is elfoglalta magát. A vi-
rágoskertjét olyan szeretettel és gondoskodással
ápolta a Duna partján, amilyen szeretettel kis ol-
vasói lelkét formálta. Az öregedést egyfajta ked-
ves derűvel vette tudomásul. 

Az 1998-as kitüntetése indoklása szerint fiata-
labb kollegái tanítványként sajátították el ezt a
szép és nehéz hivatást. Amikor rátört a vissza-
fordíthatatlan betegség, elmondta, hogy a kórhá-
zi ágyában, éjszakánként fájdalmas magányában
felidézi magának az ifjúsága idején megtanult
verseket. Sohasem panaszkodott, meghatóan
csendes türelemmel viselte a keresztjét. 

Halála előtti napon azt kérte fiától, hogy min-
dig jó testvérek legyenek nővérével, Tildával. 

Temetése napján megnyíltak az ég csatornái,
mintha a zuhogó eső is őt siratta volna a ráckevei
Szent Domokos temetőben. Volt munkatársai
egy emberként siratták el tisztelőivel együtt.

Sírját elborították a szeretet virágai. 
„Tilda néni”! Nyugodjál békében a boldog

feltámadás reményében. 
Az égi gyermekkönyvtárban majd találkoz-

nak veled volt ifjú olvasóid. 
ISTEN VELED NŐVÉRÜNK: MATILDKA!

Kovácsné Paulovits Teréz
Kovács József László

magister emeritus

A hajómalom avatás óta városunk legújabb
látványosságát számos belföldi és külföldi láto-
gató tekintette meg. A nyitva tartás a malom be-
járatánál található meg, de előzetes bejelentke-
zés esetén a hét bármely napján szívesen fogad-
juk az érdeklődőket. 

A malom történetéről, a gépek működéséről,
valamint a folyamatról Viski József molnár és a
Ráckevei Molnár Céh Alapítvány tagjai adnak
bővebb információt.

Szeptember 13-án a Szent Imre Katolikus
Iskolából és az Árpád Fejedelem Általános
Iskolából 7.-es és 8.-os osztályok bemutató őrlés
keretében tekinthették meg, milyen folyamatok
során készül a liszt. A tanulók nagy érdeklődés-
sel figyelték a gépek összehangolt működését,
és az ehhez szükséges emberi erő jelentőségét.
A bemutató őrlés Viski József molnár vezetésé-
vel és Babarczi István malomgépész közremű-
ködésével történt.

Az őrléshez a búzát a következő személyek
biztosították:

Özv. Kalmár Károlyné
Viski György
Majer Ferenc

Varga Zoltán
Kiss Zsolt
Taligás János
Bodor István
Nagy Sándor

Az Őszi Ászok Fesztivál vasárnapi napján az
eső ellenére sokan gyűltek össze a Szegedi Kis
István sétányon. A malom egész nap nyitva volt,
melyre nagyon sokan kíváncsiak voltak. Ezúton
is szeretnénk megköszönni mindenkinek, aki se-
gített főzni, süteménnyel kedveskedett, és azok-
nak, akik segítettek elfogyasztani a sok-sok fi-
nom ételt!

E havi támogatóink:

Varga István és családja Szigetszentmiklós
Özv. Illés Jánosné Ráckeve

Köszönjük a segítséget és a támogatásokat!

2010. október 16.-a Kenyér Világnapja! Ez
alkalomból szeretettel várunk minden kedves
érdeklődőt a hajómalomba, ahol bemutatjuk a
búza őrlésének folyamatát!

Szőgyényi Gábor

A Ráckevei Molnár
Céh Alapítvány 

hírei a hajómalomról

Városi honlap

Ráckeve Város 
Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 

2010. június 25. napján tartott
testületi ülésén elfogadta 

Ráckeve város Önkormányzat
honlap szabályzatát. 

Az új szabályzat 2010. augusz-
tus 01. napján indul, változat-
lan címen (www.rackeve.hu). 
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Az idén novemberben megrendezésre kerülő
Sisi-bál főszervezője, Rakszegi Zita sajtótájé-
koztatót hívott össze 2010. szeptember 9-ére, a
Savoyai-kastélyba. A találkozó díszvendége
Habsburg-Lotharingiai Mihály főherceg volt,
aki egyenesen Bécsből érkezett Ráckevére. Szá-
munkra azért is különösen kedves vendég a ma-
gyarul kitűnően beszélő Mihály főherceg, mert
egykor az ő nagyapja, József Ágost és családja
jelenlétében került felavatásra városunk egyik
büszkesége, a híd Csepel-szigeti felhajtójánál
emelkedő I. világháborús emlékmű.

Mihály főherceg a sajtótájékoztatót követően

végigjárta a kastélyt, elolvasta a ráckevei első vi-
lágháborús hősök neveit az emlékművön, és az
attól pár lépésnyire található Mária Krisztina
közben, a nagyapja látogatásának emlékére
emelt márványtáblánál is elidőzött pár percet.

Az egykori nádori család a Habsburgok „ma-
gyar ága”. A család egyik legfontosabb tagja
volt a Ráckevére, 1931. október 25-én, a Hősök
szobra avatására érkező (lásd: az archív képet)
József Ágost főherceg. A szétszakított Magyar
Királyság „anyaországbeli” területein neki jutott
az a feladat, hogy kulturális rendezvények támo-
gatásával, karitatív tevékenységgel lélekben

erősítse, adományokkal támogassa a
nincsteleneket. Minden meghívást elfo-
gadott szoboravatásra, jótékonysági
bálok megnyitására. Ezekre rendszerint
elkísérte felesége Auguszta főhercegné
is, és fia, dr. József Ferenc főherceg.
Utóbbi kapta a családtól azt a feladatot,
hogy a ráckevei Savoyai-uradalom és
Habsburg-család kapcsolatainak irat-
anyagát rendszerezze.

A dokumentumok sajnos a második
világháború alatt eltűntek, de egy igaz
történet – amelyet a trónörökös Habs-
burg Ottó az egyik róla szóló könyvben
is megemlít – fennmaradt. Tudják
Önök, hogy melyik magyarországi vá-
ros volt a leghűségesebb a két világhá-
ború között a száműzetésben élő királyi
családhoz? Természetesen Ráckeve! A
kormányzó, Horthy Miklós ugyanis
megengedte a ráckeveieknek, hogy
Zita királyné és a kis Ottó főherceg csa-
ládjának rendszeresen küldjenek
Madeira-szigetére „apanázst” a Savo-
yai-uradalom bevételeiből. Még a jó-
féle homoki borokból is jutott a király-
né asztalára. A kormány megbízásából
az ügyeket Rauer Róbert főtanácsos in-
tézte, de a Habsburgok magyar ága tar-
totta a kapcsolatot Zita királynéval.

A Csepel-sziget évszázadokon át a
magyar királyok és családjaik kedvelt
vadászterülete volt. József Ágost fő-
herceget felesége, Auguszta is sokszor
elkísérte a vadászatokra, és a nádori ág
hozzánk érkezett leszármazója, Mihály
főherceg is szívesen vadászik. Az ő
magatartását nyugodtan illethetjük az
„igaz” jelzővel, ahogyan ez a vadász-
berkekben szokás. Nagyapjától, édes-
atyjától ezt is, és a karitativitást is meg-
örökölte. Novemberben visszavárjuk őt
Ráckevére!

Dr. Czerny Róbert

Habsburg fõherceg Ráckevén RADYG 60

Az Őszi zsongással kezdetét vette a 60.
jubileumi tanév rendezvénysorozata az
Ady Endre Gimnáziumban. Tervezett
programjaink a következők:

• 2010. november 22-26.: jubileumi
Ady-hét

• 2011. január 29., 18 óra: Ady-bál 
A rendezvényt hagyományteremtő szán-

dékkal szervezzük.
• 2011. március 12-14.: Partiumi kirán-

dulás
Ismert irodalmi emlékhelyek meglátogatá-

sát tervezzük. Minden érdeklődőt szeretettel
várunk. Jelentkezés Mészáros Attila tanár
úrnál.

• 2011. április 15-16.: AIOT (Ady-
Intézmények Országos Találkozója)

14 éven át tartó rendezvényt szeretnénk
feleleveníteni.

• 2011. május 14., 16 óra: Öregdiák-
találkozó

Egykori Ady-diákok képzőművészeti
tárlata

Várjuk volt Ady-diákok művészeti alkotá-
sait. A kiállítás szervezője Fodor Piroska és
iskolánk tanára, Puha Ferenc.

Az est fénypontja az öregdiákok gálamű-
sora lesz. Ide is várjuk egykori Ady-diákok
jelentkezését, akik szívesen vállalnak fel-
lépést bármely műfajban ezzel is emelve az
est hangulatát. 

A jelentkezéseket az adygim@freemail.hu
e-mail címen 

vagy a 06-24/519-050-es telefonszámra
várjuk.

Mivel a jubileumi év rendezvényeinek
szervezése meghaladja az iskola pénzügyi
lehetőségeit, anyagi támogatást szívesen
elfogadunk, azokat előre is köszönjük. 
Számlaszámunk: 11742070-20024372

SZABADY ALAPÍTVÁNY. 
A közlemény rovatba RADYG60

kerüljön! 

Naprakész információ iskolánk honlapján
található: szerver1.rag.sulinet.hu

Ady Endre Gimnázium
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Beköszöntött az ősz, igaz a vágyott vénasz-
szonyok nyara csak ritkán ajándékoz meg min-
ket lágyan melengető napsugárral, a szeptem-
ber inkább az októberi-novemberi időjárást
idézte, áztunk, fáztunk, néha-néha még be is
fűtöttünk. Pedig ősszel a nap színe is megválto-
zik. A nyári verőfény helyett lágyan omló
arany szegélyezi a dombhajlatok lusta ívét. Az
esték egyre hűvösebbek, s reggel az utakon, ke-
rítésen, bokrokon kicsit megül a hajnali pára.

A kedvezőtlen, csapadékos időjárás miatt az
idén késik a szüret. A magyar borvidékek ter-
méseinek alig öt százalékát kitevő korai szőlő-
fajták megsínylették az elmúlt hetek esős időjá-
rását. Sok helyütt rothadásnak indult a szőlő,
ezért a gazdák igyekeznek megmenteni a ter-
mést. A kedvezőtlen időjárás miatt egyébként
lényegesen kevesebb szőlő terem az idén a tör-
ténelmi borvidéken, a korábbi 30 százalékra
becsült terméskiesést mára már 40 százalékra
teszik a szakemberek.

Pedig a szüret lassan nem várathat magára,
hiszen a  szeptember végétől novemberig tartó
időszak legfontosabb gazdasági, s egyben tár-
sadalmi eseménye. Régen a parasztgazdasá-
gokban, a szőlőkben végzett más társadalmi
munkákkal szemben ez társas cselekmény volt,
ezért is kapcsolódott hozzá a nap végén ünnep-
lés, táncos mulatság. Még ma is olyan ese-
ménynek számít, amelyen rokonok, barátok,
családtagok összejönnek, s a közös munka
mellett szórakoznak. 

Mikor kezdődött? 
A szüret korábban az úgynevezett csíziós

(vagy jeles napokhoz) kötődött. Egyes vidéke-
ken a 18-19. században határozott időpontot
adott meg rá a városi, vagy községi tanács,
vagy a hegyközségi elöljáróság. Az időpont
meghatározása azért volt fontos, mert a föl-
desúri járandóságot, a bordézsmát így egyszer-
re tudták beszedni. A különböző szőlőtermő vi-
dékeken ezek az időpontok változtak, figye-
lembe véve az időjárási viszonyokat és a kü-
lönböző szőlőfajták érési idejét. Az Alföldön a
szüretkezdő nap általában Mihály napja, szep-
tember 29. volt. Erdélyben és a Dunántúl na-
gyobb részén Terézia napján (október 15.),
Erdélyben Gál napkor (október 16.), Borsod
megyében Lukács napján (október 18.),
Kőszeg vidékén Orsolya napkor (október 21.),
Tokaj-Hegyalján pedig Simon-Juda napjáig
(október 28.) kezdték meg a szüretet. 

A szőlőtermesztés utolsó, a borkészítés első
lépcsője a szüret. Idejét jól kell megválasztani,
mivel a bogyók érésekor a cukortartalmuk egy-
re növekszik, viszont a bennük levő értékes sa-

vak lebomlanak. A megfelelő idő-
pont akkor érkezett el, mikor a cu-
kor és a sav harmonikus egyensúlya létrejön.

A szüret a bor születésének kezdete. Fontos
hogyan végzik. A kézi szüretelés az optimális. 

A szőlőszemekből nyert must cukorfoka
mutatja meg a szőlő érettségi fokát. Ez általá-
ban 16-23 fok közé esik, s az ebből készített
bor 10-13% alkoholtartalmú lesz. 

Fehérbor készítése
A fehérbor-szőlőt megmérik, minőség és

fajta szerint osztályozzák. Első műveletként el-
távolítják egymástól a bogyót és a kocsányt,
majd ezt követi a zúzás, mely a bogyók héját
repeszti fel. A magától kicsorgó must a legjobb
minőségű. A maradékot is kipréselik, s ezt álta-
lában külön kezelik, mivel értéke az előbbitől
gyengébb, íze fanyarabb. A mai prések – főleg
a minőségi borászatban – kisebb nyomásúak a
régieknél. A mustot a cefrétől mielőbb külön-
választják, a mustot erjesztő edényekbe (hor-
dókba) töltik. A fehérborok közül (max. né-
hány óráig) héjon áztatják azokat a fajtákat,
melyek héja íz- vagy illatanyagokat tartalmaz
(pl. muskotály, tramini). 

Vörösbor készítése
A jó minőségű szőlő húsa nem tartalmaz

színanyagot, csak a bogyó héja. Emiatt a vörös-
bor készítésénél a kocsánytól való elválasztást
és a zúzást – nyitott kádakban (ún. káci) történő
– héjon erjesztés követi. Ez általában 1 hétig
tart, mely idő alatt a rendszeresen ismétlődő ke-
verés közben kerül a héjból a borba a színanyag
és a cserzőanyag (tannin). A keverésre azért
van szükség, hogy a kellő színanyag, aroma,
cserzőanyag kioldódjon a bogyók különböző
részéből. Vannak zárt erjesztőkádak is – az
utóbbi években ezek terjedtek el – ezekben a
gyümölcsös ízű vörösborokat készítik. A fe-
hérborral ellentétben csak az erjedés befejezte
után töltik a bort a hordóba. 

Rozébor készítése
Ha a rozébort magas színanyag-tartalmú

szőlőből készítik, már préseléskor elegendő
színanyag kerül a mustba. Ha nem, akkor 1-2
napi héjon való áztatásra vagy erjesztésre van
szükség. Az áztatást szén-dioxid atmoszférá-
ban érdemes folytatni, így megőrizhetőek a
fajtára jellemző illat- és ízanyagok.

A szőlősgazdáknak az időjárás nehézségei
ellenére is jó termést, a „szőlőlé”, a bor ked-
velőinek pedig finom, ízletes, változatos és jó
borokat kívánunk!

Jáki Réka

j e l e s  n a p õ s z  s z ü r e t

Itt az október, itt a szüret ideje A mustgáz veszélyei
Az ősz, a szüret és a borkészítés időszaka. A

szüreti felvonulások mellett ezen időszak évről
évre a mustgáz okozta balesetektől, halálese-
tektől hangos. Az elmúlt években átlagosan 10-
15 esetben történt végzetes baleset, amelyet
mustgáz okozott. A tűzoltóságot azonban ennél
jóval több esetben hívják segítségül.

Mi is a mustgáz?
A mustgáz tulajdonképpen szén-dioxid, ami

a cukortartalmú növények erjedése (forrása)
során keletkezik. Az erjedés tulajdonképpen
bomlás, amelynek során etil-alkohol és szén-
dioxid keletkezik. A keletkezett szén-dioxid
(mustgáz) a levegőnél nehezebb, színtelen,
szagtalan, enyhén savanykás ízű. Ez a toxikus
vegyület fontos életfunkciókat – pl.: befolyá-
solja a központi idegrendszer működését, amely-
nek jele lehet a szédülés, hányinger, mentális
zavar – befolyásol, amennyiben megfelelő kon-
centrációban kerül a szervezetünkbe. Mivel a
levegőnél nehezebb, így a helyiséget alulról fel-
felé tölti meg, és szorítja ki a levegőt a térből,
így oxigénhiányos állapotot teremtve. A must-
gázt belélegezve életveszélyes, és halálhoz is
vezethet. 

Balesetek megelőzése
A mustgáz belégzését követően a mérgezés

viszonylag gyorsan kialakul – amelynek követ-
kezménye lehet a halál is –, így legfontosabb az
ilyen jellegű balesetek megelőzése. A legegy-
szerűbb módszer, ha a helyiség jól szellőztethe-
tő, azonban ez a régi pincék esetében nehezen
valósítható meg. Ilyen esetekben segítségünkre
lehet egy gázkoncentráció érzékelő, de a leg-
egyszerűbb módszer még napjainkban is az égő
gyertya alkalmazása. A gyertyát meggyújtva és
~ térdmagasságban tartva könnyedén meggyő-
ződhetünk arról, hogy jelen van-e a mustgáz
avagy sem. Amennyiben ugyanis a gyertya el-
alszik, a gáz jelen van a térben és csak egy teen-
dőnk marad, mégpedig a gyors távozás. 

Ha megtörtént a baleset
Ha megtörtént a baleset, akkor a mustgáz-

mérgezést szenvedő, eszméletet vesztett ember
mentését csak kellő óvatossággal, körültekin-
tően lehet elvégezni. Ha ugyanis a másik segít-
ségére siető ember lehajol, belélegzi a gázt, elő-
fordulhat, hogy maga is áldozatul esik. Ilyen
esetet észlelve azonnal értesítsék a tűzoltóságot,
akik a mentést gyorsan, szakszerűen, légzés-
védő eszköz használatával el tudják végezni.

Végh Ferenc tű. alezredes
tűzmegelőzési ov.

Dunaújváros HÖT
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A Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága, az
„Árpád” Muzeális Gyűjtemény és Kiállítóhely
2010. szeptember 10-én  nyitotta meg Szőnyi
István Itáliai képek című festményeiből össze-
állított kiállítását Ráckevén a múzeum idősza-
kos termeiben.

A Szőnyi István halálának 50. évfordulójára
szervezett kiállítássorozat egyik különleges
összeállítását tekinthetik meg az érdeklődők.
Szőnyi 1957-ben és 1959-60-ban pár hónapot
Olaszországban töltött leányánál T. Szőnyi
Zsuzsánál. A mélyen elraktározott 1929-
es emlékek 30 év után más dimenzióban
idéződtek fel. A város, Róma jobban tet-
szett a festőnek, mint valaha. Mivel
Szőnyi Zsuzsáék egy kis autóra is szert
tettek, könnyen be tudták járni a Róma
környéki nevezetességeket. Sorra meg-
festette a hegytetőre „ragasztott” kisváro-
sokat, Rovianot, Anagnit, Corit, Tar-
quiniát. Sokat dolgozott Róma kikötői-
ben, Ostián, Fiumicinoban, Civitavec-
chián. Megragadta a tenger, a napfény, a
víz csillogása, a kikötő hajóinak látványa,
a varázslatos ciprusok, a költői olasz han-
gulat. Jó néhány üde akvarellt, gouache
képet, tusrajzot hozott haza az útról. Egy
tárlatra készült olaszországi képeiből, de
egészsége rohamosan romlott, arra a kiállításra
már nem kerülhetett sor. Az „Árpád” Muzeális
Gyűjtemény és Kiállítóhely időszaki termeiben
most ezeket a képeket láthatja a közönség, 50
évvel keletkezésük után. A kiállítás anyagát ma-
gángyűjteményekből és a Szőnyi Múzeum
gyűjteményéből válogatta Klemmné Németh
Zsuzsa a zebegényi Szőnyi István Múzeum
igazgatónője-művészettörténésze. 

Azon kívül, hogy ezekben a napsugaras, de-
rűs, mediterrán hangulatot árasztó festmények-

ben gyönyörködhettek a megnyitó vendégei,
még egy különleges élményben lehetett részük:
megismerkedhettek egy rendkívüli hölggyel,
egy olyan emberrel, akinek szelleme átcsillogott
a szürke, esős délutánon és magával ragadott
mindannyiunkat, a festő lányával, aki a kiállítást
is megnyitotta. A megnyitó után készítettünk
vele egy interjút, amelyet most itt olvashatnak és
majd a KÖR-TV Kultúrkör című adásában is
megtekinthetnek. De mielőtt a beszélgetést
elolvasnák, egy rövid életrajz Szőnyi Zsuzsáról:

Szőnyi Zsuzsa, Szőnyi István festőművész és
Bartóky Melinda első gyermeke, Bartóky József
egykori földművelésügyi államtitkár unokája, a
Munkácsy Mihály által megörökített Szulimán
Jolán dédunokája. Hat éves koráig Zebegény-
ben élt, de hogy ne vaduljon el teljesen a család,
1930-ban Budapestre költöztek. A Baross utca
21. ötödik emeletén és a belvárosban nőtt fel, a
nyarakat a család zebegényi házában töltötte
öccsével, Péterrel (szül. 1926), – aki 18 évesen
hunyt el agyhártyagyulladásban – és fél-
testvérével Szőnyi Jolánnal, aki Szőnyi István

testvérhúga, Anna és annak férje,
Korvin László neveltje volt.
Zsuzsa a Veres Pálné Leánygim-
náziumba járt, majd az ELTE
magyar-francia szakos hallgató-
ja volt.

1944. március 19-én házassá-
got kötött diákkori szerelmével, a
pesti piaristáknál végzett Triznya
Mátyás festőművésszel. Korábbi
sikertelen kísérlet után, 1949 feb-
ruárjában férjével átjutott a ma-
gyar határon. Grazból Velencé-
be, majd Firenzébe menekültek
tovább. 1949. július 25-én érkez-
tek Rómába. A város befogadta
őket, cserébe a házaspár –

Triznya Mátyás halála (1991) óta Szőnyi Zsuzsa
egyedül – ötven éven keresztül látta vendégül
lakásában a világ minden részéről átutazó ma-
gyar művészeket és tudósokat, a Triznya-kocs-
ma néven elhíresült irodalmi szalonjukban.
Kerényi Károlytól Pilinszky Jánosig és Karinthy
Ferenctől Huszárik Zoltánig számos jelentős
író, festő és filmes fordult meg ezen a helyen.
Szőnyi Zsuzsát barátság fűzte a rejtőzködő
Márai Sándorhoz és Cs. Szabó Lászlóhoz is.
1999-ben Ciampi olasz államelnök a Köztár-

sasági Érdemrend parancsnoki fokoza-
tának aranykeresztjét adományozta
Szőnyi Zsuzsának az olasz-magyar kultúr-
kapcsolatok ápolásában szerzett érde-
meiért.

1950 és 1965 között az Olasz Rádió
magyar nyelvű adásának szerkesztője.
1956-ban magyar hetilapot szerkeszt és
olaszt tanít a menekülttáborban a magyar
menekülteknek. 1965-től 1969-ig az olasz
miniszterelnökség külföldi sajtóosztályá-
nak szerkesztője és fordítója. Bartóky
Zsuzsa néven a Szabad Európa Rádió al-
kalmi tudósítója, 1989-től a Vatikáni
Rádió munkatársa. 

Eddigi élettörténetét a Roma summus
amor (Cs. Szabó Lászlóval való levelezé-

se), a Vándor és idegen (Márai levelek-
emlékek), a Triznya-kocsma, és a Római terasz
című könyvekben írta le. 2007 májusában haza-
hozta Rómából édesapja összes festményét, és a
képekkel együtt ő is visszatért szülővárosába. 

A kiállítás október 10-ig még meg-
tekinthető az Árpád Múzeumban!

Szõnyi István képei és „Aventinus tündére”, 
T. Szõnyi Zsuzsa Ráckevén
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– Nagy örömünkre szolgál Kedves Zsuzsa,
hogy eljött közénk, ide Ráckevére és elhozta
Édesapjának, Szőnyi Istvánnak Olaszországban
készült festményeit. Mielőtt megismernénk a ké-

pek itáliai hátterét, mesélne gyermekkoráról,
amelyről azt tudjuk, hogy Budapest és Zebegény
között telt? 

– Elég kalandos életem volt. Annak idején
úgy indult, hogy egy normális családba szület-
tem bele: apa, anya, gyerekek és kész. Viszont
jöttek a háborúk és felborult a családi fészek
nyugalma. Ennek ellenére boldog életem volt
hatéves koromig, ami kevés gyereknek adatik
meg, és már gyermekkoromban megéreztem va-
lamit abból, hogy milyen jó, ha az embernek sok
barátja van. Óriási kertünk volt, benne kutyák,
macskák, velük szaladgálhattam sokat. Bármi-
lyen nehézséggel kellett szembenéznem életem
során, a gyermekkorban kapott sok-sok szeretet
mindig erőt adott. Kétéves voltam, amikor meg-
született az öcsém, Péter, aki ’45-ben agyhártya-

gyulladásban halt meg. Édesanyám vele volt el-
foglalva, édesapám reggeltől estig festett, szá-
mára ez maga volt az élet. Nem ért rá direkt mó-
don foglalkozni velem, ugyanakkor az egész lé-

nyével arra tanított, mi-
lyennek kell lenni. Azt
hiszem, ő egy nagyon
derűs ember volt, aki el-
fogadta a világot úgy,
olyannak, amilyen, so-
ha nem lázadozott, ha-
nem kizárólag a saját
mesterségét folytatta.
Nagyszerű ember volt.
Szűkszavú, ezért ha
megszólalt, annak súlya
volt. Édesanyám, aki
szintén nagyszerű em-
ber volt, ugyancsak fes-
tőnek indult, méghozzá
nagyon tehetségesnek.

Beiratkozott apám magániskolájába, ott ismer-
kedtek meg. Ebből később szerelem lett. Anyám
rögtön belátta, hogy soha nem tud olyan nagy
festő lenni, mint az apám, így aztán az egész éle-
tét alárendelte neki, hogy mindig meglegyen
mindene, s csak festhessen. Mindketten nagyon
műveltek voltak, rengeteget olvastak. Amikor
apám a római ösztöndíjából hazaérkezett vala-
hogy nem találta a helyét Budapesten. Anyai
nagyapám, Bartóky József egykori földműve-
lésügyi államtitkár kinézett magának Zebegény-
ben egy kis parasztházat, amelyet Kós Károllyal
alakíttatott át és még egy kis tornyot is rakott rá,
így a Szőnyi család odaköltözött. Apám akkor
annyira megszerette a magyar tájat, a Dunaka-
nyart és az ottani életet, hogy tulajdonképpen so-
ha nem is akart onnan elmenni. Amikor én 6

éves, az öcsém 4 éves lett, akkor viszont az isko-
la miatt felköltöztünk Budapestre egy lakásba,
mert belátták, hogy valami műveltség is kell a
gyereknek, de amint kitavaszodott, a hétvégeket
és a nyarakat mindig Zebegényben töltöttük.
Apám Budapesten nyitott egy magániskolát és
eléggé belekerült a művész életbe, nagy társasá-
gi életet élt, eljárt, az ún. Grascham Csoportba
(Körbe), akikhez tartozott Bernáth Aurél,
Berény Róbert, Egry József és még sokan má-
sok, akik mind az akkori művészeti életnek ve-
zető egyéniségei voltak. Hetente találkoztak a
Grascham Palota Kávéházában, ahol beszélget-
tek, szellemi eszmecseréket, nagy vitákat foly-
tattak, de egy bizonyos irányt, a tradicionális
irányt, hagyományt képviselték és összetartot-
tak, az absztrakt nem fért be közéjük.

– Hogyan kerültek ki Önök, és később majd
édesapja is Olaszországba?

– Fiatal házasok voltunk, Matyi befejezte a
bölcsészkart, én még csak a hatodik szemeszter-
nél tartottam a francia-magyar szakon, amikor

EGY CSÉSZE KÁVÉ...

T. Szőnyi Zsuzsával
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gyanús jelek mutatkoztak, még mi fiatalok is
észrevettük, hogy valami itt nincs rendben. Kez-
dődött a Rákosi-féle rémuralom, a szülők is azt
mondták, hogy mi még fiatalok vagyunk, kezd-
jünk új életet máshol. Mindenki ismeri a ’48-49-
es koncepciós perek rémségeit, a kitelepítéseket,
az ÁVO-terror éveinek történetét. Rettegtünk a
házmestertől, az ismerősöktől, mindenkitől, aki
feljelenthet csak azért, hogy megszerezze a
rendbehozott lakásunkat. ’48-ban a Mindszenty
hercegprímás ellen indított hadjárat aztán min-
dent betetőzött. Ha az ország egyik főméltóságá-
val ezt tehetik, mi vár a kisemberekre? A rádió-
ból és az újságokból ömlött a szenny, a hazug-
ság: tarthatatlan lett a helyzet. Meg-
próbáltunk remeteéletet élni. Matyi
és édesapja újra kinyitották a Váci
utcai cipőüzletet, amelyet néhány
hónap múlva, úgy ahogy volt a ha-
tóság rekvirált. A polgári családok
éjjel ébren várták, hogy mikor áll
meg a ház előtt a teherautó, ami az
ismeretlen pusztába telepíti ki őket.
1948-ra világossá vált: el kell hagy-
nunk Magyarországot! De hogyan?
A határokat szögesdróttal és őrtor-
nyokkal vették körül, a Nyugat felé
tartó vonatokat ellenőrizték. Nehe-
zen határoztuk el magunkat, hiszen
a szívünkben tudtuk, hogy „itt él-
ned, halnod kell”. Az első kísérle-
tünk nem is sikerült, elkaptak min-
ket még itt Budapesten és Szombathelyen, majd
Sopronban tartottak fogva, csak csellel sikerült
kiszabadulnunk. Az volt a szerencsénk, hogy
férjem édesapja, a papa azt gondolta ki, ír a du-
nántúli cipész nagykereskedőknek egy levelező-
lapot, miszerint Sopronba, és több más helyre
érkezik a fia, s az új kollekcióból egy kis mintát
akar vinni. Ezeket a levelezőlapokat begyűjtöt-
ték a különböző cipészektől, s ez mentett meg
bennünket. Mivel a közeli dunántúli falvakban
megtalálták a cipészeket, és Matyinál a magával
hozott bőrmintákat, kihallgatóink kissé elbi-
zonytalanodtak. Szerencsénk volt. Felszálltunk
az első vonatra és Pestre jöttünk. Elhatároztuk,
ha törik, ha szakad, akár az életünk árán is ki kell

innen jutnunk. De a második kísérletünk sem si-
került – ekkor már lelkileg is elég rossz állapot-
ban voltunk. Végül találtunk egy csempészutat:
éjjel érkeztünk Ausztriába, a szovjet zónába,
egészen Grazig. Néhány hónapig itt tartózkod-
tunk. A nyugati országok nem fogadtak be me-
nekülteket, a férjem mindenképpen Angliába
szeretett volna menni, én inkább Olaszországba.
Később igazat adott nekem, így mentünk Rómá-
ba, ahol le is telepedtünk. Nagyon jól éreztük
magunkat rögtön ebben a városban, az olasz egy
nagyon kedves,vidám, befogadó nép, egyáltalán
nem éreztették velünk, hogy menekültek va-
gyunk és az ország is gyönyörű! Nagy társasági

életet éltünk. Olaszul igaz nem tudtam, de na-
gyon könnyen megtanultam, aminek az oka a la-
tin volt. Szerencsém, hogy sokáig tanultunk la-
tinul, ami a legtöbb nyelv alapja. Még angolul is
a latin segítségével tanultam meg. Ez a nyelv
alapja az európai nyelveknek. Sajnálom, hogy
ma már nem fektetnek rá nagy hangsúlyt, hogy
tanítsák, pedig szükséges lenne, remélem egy-
szer majd  felfedezik újra a jelentőségét.

Először az olasz rádió magyar nyelvű adásá-
ban kaptam munkát, ahol 15 évig dolgoztam,
mivel nem volt magyar nyelvű bemondójuk. Az
volt a dolgom, hogy lefordítsam az olasz híreket
magyarra, de voltam a Szabad Európa Rádiónál
is másfél évet, majd a miniszterelnökség sajtó-

osztályának munkatársa voltam 40
évig, és végül 7 éven át a vatikáni
Rádiónál dolgoztam, onnan is men-
tem nyugdíjba. 

1957-ben, 8 év után sikerült Édes-
apámnak és Édesanyámnak kijutnia
hozzánk, borzasztóan örültünk ne-
kik. Az itt kiállított festmények ezek
alatt a hónapok alatt készültek. 1959-
60 telén megismételték az itáliai uta-
zást. Jó néhány üde akvarellt,
gouache képet, tusrajzot hozott haza
apám a két útról. Akkor végre úgy
érezte, hogy el kezd majd festeni
olyan dolgokat, amelyeket ő szeret.

Mentünk a tengerre, sokszor esett az eső, ott is
esett néha, nem csak itt Ráckevén… Ostiában a
szárazdokkok között borzasztóan tetszettek neki
a vitorlások, a partra húzott csónakok. Sokszor
az autónk ablakát lecsavarva az esőben, a map-
pát az ölében tartva festette a tengert, a gyönyörű
tájat, a romokat. Minden nap ki kellett mennünk
Róma környékére, a kis falvakba.

Tárlatot tervezett olaszországi képeiből,
egészsége azonban rohamosan romlott, így a ki-
állításra nem került sor. Ezért nagy öröm szá-
momra, hogy most így itt láthatom együtt újra a
festményeit.

– Szőnyi István halálának évfor-
dulója alkalmából több helyen is
nyílnak kiállítások, pl. Szentendrén,
Zebegényben, Százhalombattán,
Miskolcon, Győrben, az ország szá-
mos galériájában, múzeumában.
Nagy öröm ez Önnek bizonyosan.

– Persze, nagyon-nagyon jó látni,
hogy ilyen sokan szeretik Apám
munkáit, hogy még mindig jönnek
a tanítványai, a hívei. Apám 1960.
augusztus 30-án teljesen váratlanul
halt meg. Mindig a tüdejével kínló-
dott szegény. Az első világháború-
ban tüdőgyulladást kapott, amit
nem tudtak meggyógyítani. Vissza-
maradt egy furcsa tartás, amely éle-

te végéig elkísérte. A folytonos levegőhiány mi-
att, hiszen csak fél tüdeje volt. A szíve felmond-
ta a szolgálatot. Pestről jött hozzá neves profesz-
szor, de már nem lehetett megmenteni. Sajnos
nem engedtek minket haza apám temetésére, de
azt mondják, minden tanítványa, barátja, isme-
rőse ott volt a zebegényi temetőben. Édesanyám
hét évvel élte túl apám halálát. Megőrizte Zebe-
gényt abban a reményben, hogy majd a mienk
lehet. Amikor haza tudtunk jönni, a magyar ál-
lam jeles képviselője megkérdezte, hogy a zebe-
gényi házzal, kerttel, képekkel mi legyen? Mi
határozhatjuk el, hogy múzeum céljára megve-
szi az állam, vagy azt csinálunk, amit akarunk.
Gondolkoztunk Matyival, s azt mondtuk: ha ezt
mi nem adjuk oda az államnak, akkor a rokonok,
ismerősök szétszedik, mindenki visz belőle va-
lamit, s nem marad az egészből semmi. S hála
Istennek, hogy így döntöttünk, mert máig meg-
van az a gyönyörű kis múzeum – bútorokkal,
mindennel együtt! Minden egyben maradt, s ez
a legfontosabb! Így vette meg az állam 2 millió
forintért, ami már akkor is szimbolikus összeg
volt ezért a hagyatékért. 

Most nyílik ezzel a kiállítással párhuzamosan
Zebegényben Apám rajzaiból, grafikáiból, váz-
lataiból is egy kiállítás. Apám nagyon szerette a
grafikát, a rézkarcai világszínvonalúak, már itt
Önöknél is volt belőlük néhány évvel ezelőtt egy
gyönyörű kiállítás. 



– Amikor elmegy Zebegénybe, akkor otthon
érzi magát?

– Ha én odalátogatok, akkor mindig boldog
vagyok. Elképzelem, mi lett volna, ha nem mú-
zeum lett volna belőle: egyrészt nem lenne hova
hazamennem, azonkívül másnak sem lenne fo-
galma arról, milyen volt egykor Szőnyi István
otthona. A képek, a teljes berendezés, minden
ott van, s a múzeumigazgatónő, Klemmné
Németh Zsuzsa hihetetlen törődéssel gondozza
ezt a hagyatékot.

– Ön és festő férje, Triznya Mátyás, aki szin-
tén Szőnyi tanítvány volt, létrehoztak egy külö-
nös szellemi-kulturális emigrációs szalont
Rómában, amely „Triznya kocsma” néven vált
híressé. Hogyan alakult ez így ki?

– Amikor kiértünk Rómába alig éltek még ott
magyarok, inkább olyan írókkal, költőkkel, mű-
vészekkel találkoztunk, akik már régóta külföl-
dön éltek és ellátogattak néha Rómába. Úgy ala-
kult, hogy mi lettünk egy fix pont, ahová mindig
betérhettek a barátok, mert mi állandóan ott lak-
tunk. Előttünk kb. 2 évvel ezelőtt került ki Márai
Sándor költő is, akivel nagyon jóba lettünk, hi-
szen teljesen egyedül élt Nápolyban, így szelle-
mi-baráti társasága nemigen volt. Ha Rómában
járt, mindig felkeresett minket, amúgy is nagy
tisztelője volt Apámnak. Amikor Amerikába
ment, akkor leveleztünk, kb. 100 levelem van
tőle, amelyeket ki is adtam már „Vándor és 
idegen” címmel. Ahogyan a könyveit írta,
ugyanolyan csodálatosan fogalmazta ezeket a
leveleit is. 

Később Pilinszky Jánossal lett nagyon szoros
a barátságunk, aki nálunk is lakott hónapokig,
amikor Párizsból eljött. Férjemmel együtt járt
még Pesten a piaristákhoz, ismerték jól egymást.
Csodálatos ember volt!

Jöttek hozzánk festők, írók, filmesek is, pl.
Gál Pista, Borsos Miklós a szobrász, aki szintén
lakott nálunk egy darabig, kirándultunk együtt
Ostiába, a régi római romokhoz. Karinthy Cini
is többször járt nálunk, ő is egy különleges lény

volt, mindig próbált megviccelni, becsapni
másokat. Váradi Asztrik, aki most Pannon-
halmi Főapát, de még rengeteg kitűnő ember,
művész és jó barát, Huszárik, Vas Istvánék,
Klaniczay, Telegdi Polgár István, Sárközy
Péter, Hajnóczy Gábor, az ösztöndíjas Palla-
dio-kutató és fiatalok, váratlan vendégek
nagy sereglete…

– Meddig működött ez a „Triznya kocsma”?

– Férjem meghalt 1991-ben, de azután is
még jöttek a barátok, és azt lehet mondani,
hogy bár az időm nagy részét már itthon
töltöm 2007 óta, de máig is megvan, ha vissza-
megyek a lakásomba, Rómába, amelyet még
nem adtam azért fel. A legtöbb barát itthon él
már, de azért szoktak ők is visszamenni néha,

és akkor ott nálam
tartunk egy kis
összejövetelt. Ne-
kem jó az a tudat
is, hogy tudom,
akármikor vissza-
mehetek egy ki-
csit a napsütötte
Rómába…

– Mi ennek a
derűnek és szellemi
frissességnek a titka?

– Köszönöm szé-
pen, hogy ezt mond-
ja, de nagy titok nin-

csen. Azt hiszem, ez a derű Isten adománya.
Már gyerekkoromban, amikor a zebegényi kert-
ben szaladgáltam megszerettem a természetet,
az állatokat. És mindig szerettem az embereket
is. Igyekszem az életet úgy felfogni és élni, hogy
lehetőleg a jó oldalát lássam. Amit még nagyon
fontosnak tartok, hogy nem szabad soha panasz-
kodni. Van egy kedves, jó, öreg pap barátunk,
aki azt mondta: – „A panaszkodás két embert
ront meg: azt, aki panaszkodik, és azt, akinek a
vállára rakod a panaszkodás súlyát, pedig sem-
mit nem segítesz sem magadon, sem a másikon,
tehát teljességgel fölösleges.” 

– Köszönöm a beszélgetést, remélem jön hoz-
zánk máskor is!

– Én köszönöm, és alig várom, hogy újra el-
jöjjek Ráckevére, szándékomban áll megnézni a
várost, nagyon érdekesnek tűnik. Látni szeret-
ném a katolikus templomban Patay László sec-
coit, hiszen ő is Apám tanítványa volt, de meg-
nézném  a Szerb templomot is, szóval ha kisüt a
nap, újra eljövök!

– Várjuk szeretettel és kívánunk jó egészséget
és sok-sok beszélgetést még!

Utóhang: A kiállításmegnyitó és az interjú
után néhány nappal felhívott Zsuzsa néni.  Ked-
ves, meleg hangján megköszönte azt a szerete-
tet, amellyel Édesapja, Szőnyi István festmé-
nyeit és Őt fogadtuk, körülvettük Ráckevén. Azt
mondta, igaz, hogy egy szürke, esős délután
volt, de valahogy ő úgy emlékszik vissza, mint-
ha ragyogott volna a nap.

Igen, mi is ezt éreztük… de Tőle aranylott fel
ez a délután, olyan szellemi és lelki erőket sugár-
zott felénk tekintélyével és vidámságával,
amelytől elsimultak a redők a homlokokon, el-
csitultak napjaink belső feszültségei és indulatai,
mintha „tündér” járt volna varázspálcájával kö-
zöttünk… Talán nem véletlen, hogy Rónay
György „az Aventinus tündérének” nevezte el,
arról a dombról kapva jelzőjét, amelyen minden
jó barátot befogadó házuk állt. Szőnyi Zsuzsa
életfilozófiája az, hogy ne magunkkal foglalkoz-
zunk, hanem másokkal. „A szeretet a legna-
gyobb dolog. Nem a magunk baján kell rágódni,
hanem másokat kell segíteni, másokat kell sze-
retni. Ez adhat az embernek
belső egyensúlyt.” Ha egy 86
éves kivételes egyéniségű,
örökifjú és áttetszően szép
hölgy, egy igazi tündér
mondja ezt, talán mi is vidá-
mabban éljük meg a napja-
inkat és erőt meríthetünk
belőle…

Jáki Réka
Fotók: Darabont Mária

2010. október 13

f e s t é s z e t  k i á l l í t á s  m û v é s z e t e k

Zsuzsa néni a Patay házban édesapja portréja alatt,
amelyet Patay László készített a Mesterrõl
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Szeptember 18-19-én került sor az Őszi
Ászok Fesztivál keretén belül a hagyományos
szüreti felvonulásra és bálra. Szombaton feldí-
szített parádés kocsik, fogatok vonultak végig
Ráckeve fő utcáin, miközben a Kéve és a Bokré-
ta Néptáncegyüttes mutatta be a város különbö-
ző pontjain műsorát.

Vasárnap került sor a Piac sétányon a halász-
léfőző versenyre, amelynek első díját a Rácke-
vei Rendőrkapitányság  munkatársai nyerték el.
Az egész nap szemerkélő eső ellenére szép
számmal jöttek ki az érdeklődők, akik veterán

motorokat is megcsodálhattak a Fekete Holló
Motoros Baráti Kör szervezésében. Ekkor került
sor a „Virágos Ráckeve” díjainak átadására is.

A legszebb virágos kertes ház kategória díja-
zottjai: Mondrák Mihály Tinódi u. 2. és Kovács
László Somlyó u. 37/a. A legszebb virágos por-
tál kategória díjazottja: Bio-porta Martonné
Selmeczi Julianna Ady E. u. 1. A legszebb virá-
gos utcaszakasz kategória díjazottja: Berkenye
utca 68. és 90. sz. közötti szakasza.

Délben befutott a Ráckeve Duna Baráti Kör
által a 16-17. századi német (ulmi) fahajók min-

tájára megépített „Balabán” elnevezést viselő
fahajó. Detrich László a Ráckevei Duna Baráti
Kör elnöke elmesélte a hajó építésének történe-
tét, majd következett a hajó avatása. A ráckevei
egyházak képviselői megáldották és megszen-
telték, majd a ceremónia végén Piróth Eszter, a
hajó keresztanyja pedig pezsgővel megkeresz-
telte a hajót, és megkoszorúzta a vizet. Délután
népes kiránduló csapat indult el egy sétaha-
józásra.

Jáki Réka
Fotók: Darabont Mária, Lukács Imre

Õszi Ászok Fesztivál (tudósítás)
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Amennyiben nálunk rendeli meg riasztó-
rendszere telepítését és annak távfelügyeletre 
csatlakozását – a kedvezményes áron felül –,

ajándékként kiépítünk önnek egy mobilpánik 
adó-vevő készüléket.

Belépési díjat nem számolunk fel! A helyszíni felmérés ingyenes!
Szolgáltatásaink:

– riasztórendszerek telepítése és távfelügyelete
– telephelyek élőerős őrzése (kutyával, fegyverrel)
– kamerás megfigyelő rendszerek kiépítése
– események, rendezvények biztosítása
– beléptető rendszerek kiépítése
– tűzjelző hálózatok telepítése és távfelügyelete

Ingyenes szakmai tanácsadással várunk minden kedves érdeklődőt!
Forduljon hozzánk bizalommal!
Az akció a visszavonásig érvényes!
Elérhetőségeink:
Cím: 2300 Ráckeve, Kossuth Lajos út 122.
Tel./Fax: 06-24/423-498
Web: www.ved-gat.hu 
e-mail: info@ved-gat.hu

Szeptember 17-én a Kék Duna Wellness Hotelban megnyílt a 
Ráckevei  Alkotómûvészek Egyesületének hagyományos õszi tárlata. 

Fotók: Darabont Mária



Programunk
– „Megőrizve megújulni”: elődeink

hagyományait folytatva megválasztá-
sunk esetén arra törekszünk, hogy kép-
viselői munkánkkal méltók legyünk
egykori elöljáróink példájához. 

– Megválasztásunk esetén képviselői
munkánkkal a közjót, az igazságosságot
és a szolidaritás eszményeit szolgáljuk. A közéletben toleráns, megértő, a más véleményen levőkkel, így politikai ellenfelünkkel szemben is az ér-
veken nyugvó vita, a meggyőzés, a személyes példamutatás érvényesülését biztosítjuk a közéletben. A Ráckevei Képviselő-testület a helyi össze-
fogás példája legyen, és működésében ne hasonlítson „az országházi állapotokra”.

– Arra törekszünk, hogy Ráckeve a közigazgatásban a járási székhelyek létesítésével ismét Járási Székhely lehessen. Ennek érdekében megvá-
lasztásunk esetén a fő hangsúlyt az elmúlt 20 évben elmaradt intézményi beruházásokra helyezzük. Alapvető érdek, hogy az önkormányzati
iskolák korszerűsítése, felújítása, a jelenleg beázó tornaterem bővítése, biztonságossá tétele megvalósuljon. Az alapfokú oktatás tárgyi feltételei az
EU alapvető előírásainak megfeleljenek. Célunk a helyi szakorvosi rendelőintézet fejlesztése az Országos Egészségbiztosítási Pénztár által
finanszírozandó újabb részlegekkel, a működő részlegeknek pedig önkormányzati támogatással és pályázati pénzek elnyerésével a betegellátás
színvonalának javítása érdekében történő fejlesztése. A szakorvosi rendelőintézetet a lakosság érdekében meg kell tartani, és a körzeti ellátás
érdekében működtetni kell. 

– Célunk, hogy a Polgármesteri Hivatal belátható időn belül költözzön vissza a régi városháza épületébe, és az Igazságügyi Tárcával együttmű-
ködve a bíróság találjon helyet egy korszerű az igazságszolgáltatás elhelyezéséhez méltó épület megteremtéséhez, ezzel is biztosítva azt, hogy
Ráckeve a bíróság tekintetében megőrzi hagyományait annak Ráckevén történő tartásával.

– Úgy gondoljuk, hogy a ráckeveiek számára nem elegendő az, miszerint idegenforgalmi centrum és üdülőváros legyen. A helyi lakosságnak az
idegenforgalom alapvetően csak kiegészítő jövedelmet jelent, a megélhetés alapja Ráckevén a kereskedelemből, a mezőgazdaságból és az ipari te-
vékenységből befolyó jövedelem. Az ipari park telepei elkeltek, sajnálatos, hogy a mai napig döntően a gazdasági válság miatt ott konkrét tevé-
kenység nem indult. Szeretnénk együtt gondolkodni a munkahelyteremtés érdekében az ipari park telkeinek tulajdonosaival kormányunk munka-
helyteremtő programjához igazodva közös pályázatokon való indulásban. Ráckevéért alapvető fontosságúnak tartjuk a munkahelyteremtést, az
ipari park beindítását. Ez biztosíthatja azt, hogy Ráckeve továbbra is egy olyan kisváros maradjon, ahol az emberek szívesen élnek. A város meg-
tartó képessége nagyon fontos számunkra. A 20-30 éves generációkat Ráckevén kell tartani, szükség van rájuk a város fejlődése érdekében. 

– Korszerűsíteni kell a helyi iparűzési adó rendszerét annak érdekében, hogy a városból máshova települt helyi vállalkozóink településünkre
visszatérjenek. 

– A Dunai strand a ráckeveieké, az a város törzsvagyonában tartandó és nem eladó! Az anyagi lehetőségeinkhez mérten az elkövetkező négy év-
ben a Dunai strand önkormányzati kezelésben történő működtetéséhez megteremtjük a szükséges kiszolgáló létesítményeket és azokat a nem túl-
zottan költségigényes lábtenisz, strandröplabda pályákat, gyermekjátszó eszközöket, amelyek a Dunai strandot alkalmassá teszik mindarra, amely
funkciót évtizedeken keresztül betöltött a helyi lakosság szolgálatában. 

– Folytatni szeretnénk a város szépítését, a fásítást, a virágosítást a lakosság bevonásával. 
– A sport területén az önkormányzati és a vállalkozói erőforrások bevonásával a tömegsportot szeretnénk fejleszteni. 
– A mezőgazdaság területén a gazdák részére elősegítjük az uniós támogatások elnyerhetőségével kapcsolatos információk továbbítását, elő-

segítjük a helyi gazdák együttműködését.
– A belügyi szervekkel együttműködve szükségesnek tartjuk polgárőrségünk megerősítését, létszámának legalább 80-100 főre történő bővítését.
– Támogatjuk a történelmi egyházak tevékenységét.
Amennyiben programunk megvalósítása érdekében javaslatuk van, úgy azokat kérjük a KDNP Ráckevei Szervezete (2300 Ráckeve, Eötvös u.

14.) címre eljuttatni. 
Kérjük, hogy 2010. október 3-án szavazatával támogassa jelöltjeinket. 
Köszönjük a jelölésünk érdekében leadott kopogtatócédulákat.
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Kereszténydemokrata Néppárt
f i z e t e t t  p o l i t i k a i  h i r d e t é s  f i z e t e t t  p o l i t i k a i  h i r d e t é s  

A 2010. október 3-i ráckevei önkormányzati képviselő-választáson szavazzon a KDNP
jelöltjeire, valamint szavazatával a helyben hiteles jelölteket támogassa!
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POLGÁRMESTER- ÉS
KÉPVISELŐJELÖLT

SZADAI JÓZSEF

FÜGGETLEN

X
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Az Invitel egy csomagba gyúrta InviTV, ADSL, mobilinternet és telefon szolgáltatásait,Az Invitel egy csomagba gyúrta InviTV, ADSL, mobilinternet és telefon szolgáltatásait,
amelyeket mostantól akár egy előfizetéssel is igénybe vehetünk. A kedvezményes ár, az egyetamelyeket mostantól akár egy előfizetéssel is igénybe vehetünk. A kedvezményes ár, az egyet--
len számla, a rugalmasan összeállítható elemek – közel 70 féle variációból választhatunk! –len számla, a rugalmasan összeállítható elemek – közel 70 féle variációból választhatunk! –
mind-mind olyan tényező, amellyel az Invi4 a szabadság élményét nyújtja az egész csamind-mind olyan tényező, amellyel az Invi4 a szabadság élményét nyújtja az egész csa--
ládnak. Ha szeret spórolni, jelentős kedvezményt kapni, akkor eljött az ideje a váltásnak!ládnak. Ha szeret spórolni, jelentős kedvezményt kapni, akkor eljött az ideje a váltásnak!

Tudatos döntésTudatos döntés
A legtöbben keveset foglalkozunk a televízió-, telefon- vagy internet-előfizetéseinkkel. Egyszer megkö-

töttük a szerződést, és természetesnek vesszük, hogy van, hogy működik. Pedig időről-időre érdemes felfris-
síteni a szolgáltatásokat és átgondolni azt, hogy miként lehet a legtöbb dologra a legolcsóbban előfizetni és
valóban a család igényeire szabni a választott szolgáltatásokat. A választás a miénk, az Invi4-gyel pedig a
döntés sem túl nehéz. Az új szolgáltatáscsomagban a hagyományos telefon mellett az otthoni szórakozás elemeit: az IPTV, ADSL és mobil-
internet szolgáltatásokat gyúrta össze az Invitel, és mindezt most igazán kedvező áron nyújtja új vagy meglévő előfizetőinek, széles, kom-
binálható választékban.

Miért szeretjük a csomagolt szolgáltatásokat?Miért szeretjük a csomagolt szolgáltatásokat?
Elsősorban azért, mert spórolhatunk. A csomagokban az Invitel sokkal nagyobb kedvezményeket ad, ezzel is jutalmazza a hűségünket. De

nemcsak ezért, hanem mert kényelmesebb és egyszerűbb is, hiszen egy szolgáltatónál kapunk meg mindent, és a hónap végén az eddigi 3-4
helyett csupán egyetlen számlát kell befizetnünk. Ráadásul a csomagokban mindig a legújabb megoldásokra lehet előfizetni, a tartalmukat
pedig saját magunk állíthatjuk össze – úgy, ahogy nekünk a legjobb, ahogy mi szeretnénk.

Internet kint és bent, a szabadság választásávalInternet kint és bent, a szabadság választásával
Az Invi4 egyik különlegessége, hogy a csomagban megtalálható a mobilinternet is. Ha nemcsak otthon, az „asztali” gépen szeretnénk

internetezni, hanem például utazás, nyaralás közben, vagy az iskolában, egyetemen, akkor érdemes mobilinternet-szolgáltatásra is előfizetni.
De mit tegyünk, ha nem szeretnénk két előfizetést kötni. Az Invi4 erre is megoldást nyújt. Az ADSL és a mobilinternet szolgáltatást együtt,
egy csomagban tartalmazza, így segítségével az egész országban – a mobilinternet lefedettségű területeken – bárhol és bármikor elérheti az
internetet, levelezhet, tájékozódhat a menetrendekről, a nap híreiről, időjárásról, de barátai hogylétéről is.

InviTV - a jövő televíziójaInviTV - a jövő televíziója
Gondolt már arra, hogy milyen jó lenne, ha a televízióban Ön határozhatná meg, mikor kezdődik egy-egy műsor? Vagy ha lemaradna

valamiről, akkor egy gombnyomással visszanézhetné az elmúlt pár nap adásait, a késő esti filmeket pedig felvehetné, így bármikor meg-
nézhetné, megállíthatná, a bennünk található reklámokat pedig áttekerhetné? Az Invi4 csomagban ez most külön DVD- vagy videorögzítő

nélkül is lehetséges, hiszen az
InviTV számos olyan kényelmi
funkcióval rendelkezik, amelyek
élvezhetőbbé és valódi élménnyé
teszik a televíziózást.

Legyen az elsők közöttLegyen az elsők között
Ha szeretné kihasználni és

élvezni a legmodernebb technoló-
giákat, az InviTV-t, a mobilinter-
netet, és közben szeretne spórolni a
telefon és az ADSL-előfizetésen is,
az Invi4 az Ön csomagja. Nem kell
mást tennie, csak látogasson el
Telepontunkba, vagy hívja fel az
Invitel ügyfélszolgálatát a 1288-as
számon, ahol munkatársaink azon-
nal fogadják megrendelését, hogy
akár már néhány napon belül
otthonában élvezhesse a kiválasz-
tott szolgáltatásokat. Igényét online
is jelezheti a weboldalunkon
(www.invitel.hu).

Invi4 – mindent egybegyúrtunk a valódi szórakozásért
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Értesítés
tüdõszûrésre
Értesítjük a lakosságot, hogy 2010.

november 2-től november 24-ig tüdőszű-
rés lesz, mely a 40 év feletti lakosság szá-
mára ajánlott, a szűrővizsgálat térítés-
mentes.

40 éves kor alatt csak orvosi beutalóval
kezdeményezhető tüdőszűrés.

18 éves kor alattiak tüdőszűrése beutaló-
val és szülői beleegyező nyilatkozattal térí-
tésmentesen végezhető.

A tüdőszűrés helye: Tüdőszűrő Állomás,
Ráckeve, Kossuth L. u. 14.

Rendelési idő:

november 02. kedd de: 08:00-12:00

november 03. szerda du: 13:00-17:00

november 08. hétfő de: 08:00-12:00

november 09. kedd de: 08:00-12:00

november 10. szerda du: 13:00-17:00

november 15. hétfő de: 08:00-12:00

november 16. kedd de: 08:00-12:00

november 17. szerda du: 13:00-17:00

november 22. hétfő de: 08:00-12:00

november 23. kedd de: 08:00-12:00

november 24. szerda du: 13:00-17:00

Területünkön az ÁNTSZ a 2010-es évre
kötelező tüdőszűrést nem rendelt el. 

Ráckeve Város Önkormányzat
Polgármesteri Hivatala

Közérdekû Közlemény
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy

az OEP (Országos Egészségbiztosítási Pénz-
tár) kötelezi a háziorvosokat, hogy azt a
praxisba bejelentett lakost, aki 2 éve nem
jelent meg a rendelésükön, kijelentsék.

Ezért szükséges, hogy ilyen esetben ismét
regisztráltassák magukat a háziorvosuknál és
részt vegyenek egy alap szűrővizsgálaton
(vérnyomásmérés stb.).

Kérjük, tegyék ezt meg a saját érdekük-
ben, látogassanak el háziorvosukhoz a ren-
delési időben!

Ráckevei háziorvosok

Az ősszel beköszöntő változások különbö-
ző allergiák és betegségek tüneteit idézhetik
elő. Ha előre felkészülünk, elkerülhetjük a
kellemetlenségeket!

A hörghurutos asztma, melyet légzési krízi-
sek jellemeznek, súlyosbodhat a levegő ned-
vességtartalmának megnövekedésekor, vala-
mint a gyümölcsökön és zöldségeken előfor-
duló penészgomba spórák belélegzésekor.
Asztmás rohamok okozója még a krizantém
is, amely ebben az időszakban virágzik.

A gyomorfekély is könnyen előállhat, mi-
vel az őszi gyümölcsökben gazdag étrend ál-
talában hozzájárul a gyomorsav koncentrá-
ciójának megnövekedéséhez, és ez károsít-
hatja a gyomor nyálkahártyáját. Ebből kifo-
lyólag intenzív gyomorfájdalmak és émely-
gés jelentkezhet, különösképpen reggel és
este.

A hörghurut, felső légutak megbetegedése
a nedves és hűvös évszakokban jelentkezik,
leggyakrabban a gyerekek és idősek körében.
Melyek  a tünetei? Fojtó köhögés és magas

láz, melyeket általában antibiotikumos keze-
léssel szűntetnek meg. A náthás megbetege-
dések fejfájást okozhatnak, kellemetlen vele-
járóik az orrfolyás és tüsszentés. Előidézhet-
nek szemkörnyéki irritációt vagy orrnyálka-
hártya-gyulladást, melyek speciális kezelést
igényelnek.

Mit tehetünk, hogy elkerüljük az évszak-
váltással jelentkező kellemetlenségeket? A
kiegyensúlyozott, vitaminokban gazdag ét-
rend és a rendszeres étkezés felerősíti szerve-
zetünk immunrendszerét, csökkentve így a
megbetegedések esélyét. A réteges öltözkö-
déssel is védekezhetünk a megfázással szem-
ben, valamint segít, ha felkészülünk arra,
hogy az időjárás-változások hatására a
kedélyállapotunk is könnyen módosulhat.

Ha mégis felismerjük valamely őszi beteg-
ség első tüneteit, egy forró gyógynövénytea
elfogyasztásával megsemmisíthetünk jó né-
hány baktériumot, valamint a C-vitaminban
gazdag gyümölcsök és zöldségek fogyasztása
is segíthet a küzdelemben.

Az ősz nem csupán a színek tarka palettáját
kínálja fel nekünk, hanem a gyümölcsök bő
választékát is, melyből mindenki gusztusa
szerint kiválaszthatja kedvenc csemegéjét. 

Szőlő – a legegészségesebb gyümölcsök
közé tartozik. Az ásványi anyagok közül leg-
inkább káliumot tartalmaz, amely a helyes
szívritmusműködéshez szükséges, a C-, E-,
valamint a B-vitamin csoportjai befolyásolják
az immun- és idegrendszert és az anyagcserét.
A szőlő szervezetünkre való hatása függ a szí-
nétől is. A fehér szőlőt ajánlott fogyasztani
tüdő- és májbetegségek, visszerek esetén, a
piros szőlőt tüdő-megbetegedések és asztma
esetén, míg a sötét szőlő tisztítja a szervezetet,
segít a légúti gyulladásoknál és a vérszegény-
ségnél. A szőlőben található rost segít kivá-
lasztani a szervezetből a toxikus anyagokat.
Függetlenül a színétől, a szőlő csökkenti a ko-
leszterin „rossz” szintjét, s emeli a „jó” – védő
koleszterinszintet, így óvja szervezetünket az
érelmeszesedéstől.

Szilva – a szerves savak készletraktára, el-
sősorban az almasav, az A-provitamin és a 
B-vitamin csoportjaié. Alacsony nátriumtar-
talma miatt a szív- és érrendszeri megbetege-
désben szenvedőknek ajánlott. Jelentős szere-

pe van a köszvény és a reuma gyógyításánál,
mivel tisztítja a szervezetet, megszabadítja a
toxikus hulladéktól és a húgysavaktól.

Alma – könnyen emészthető, vitaminok,
enzimek, szilikátok és festőanyagok bő palet-
táját tartalmazza. Figyelmet érdemel elsősor-
ban a nagy mennyiségű oldódó rost- és pek-
tintartalma miatt, amely megköti és elvezeti a
szervezetből a nehézfémeket. C-vitaminnal
együtt nagyon hatékony az érelmeszesedés
megelőzésében és gyógyításában. Ezenkívül
káliumban gazdag, s ahogy ezt már említet-
tük, fontos szerepe van a helyes szívműkö-
désben. Szeretné megerősíteni immunrend-
szerét? Fogyasszon el naponta legalább két
darab almát. Az alma pozitívan befolyásolja
az emésztést, a nem gyulladásos ízületi beteg-
ségeket, a köszvényt, a vérszegénységet, vala-
mint az urológiai problémákat.

Körte – az almával ellentétben nagyobb a
cukortartalma, nehezebben emészthető, azon-
ban magasabb a C-vitamin tartalma. Az ásvá-
nyi anyagok közül főleg káliumot, magnéziu-
mot, kalciumot és foszfort tartalmaz. A körte
zamatos leve erősíti az ereket, méregteleníti a
szervezetet és elősegíti az epetermelést.

Összeállította: Jáki Réka 

Hogyan elõzzük meg az õszi 
megbetegedéseket?

Az õszi gyümölcsök és hatásuk
egészségünkre 
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Ráckevei bûn-
esetekrõl…

2010. augusztus
21-én a délutáni
órákban Ráckevén,
a volt Autós mozi
területén egy el-
hagyatott területen

leállított motorral álló autóra lettek figyel-
mesek a járőrök. Az autó ellenőrzésekor
két férfi ült benne, akik a rendőri felszólí-
tásnak eleget téve igazolták magukat.

Cs. T. ráckevei lakos és B. G. ráckevei
lakos az intézkedés közben zavartan visel-
kedett, elmondták, arra a kérdésre, hogy
mit csinálnak ott, különböző zavart választ
adtak.

A fiúk ruházatátvizsgálása során egyi-
kük nadrágzsebéből fóliába csomagolt nö-
vényi anyagmaradvány, másikuk nadrág-
zsebéből egy digitális mérleg és egy fóliá-
ban növényi anyagmaradvány került elő.

A két fiatal elszámoltatása előállításukat
követően a Ráckevei Rendőrkapitányságon
folytatódott, ahol a vizeletminta vételét kö-
vetően mindkét személy drogtesztje poziti-
vitást mutatott marihuána vonatkozásában.

Ellenük kapitányságunk Bűnügyi Osztá-
lya jelenleg is büntetőeljárást folytat visz-
szaélés kábítószerrel elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt.

2010. 08. 21. nap 18 óra 35 perckor a
budapesti Merényi Gusztáv Kórház
Traumatológiai Osztályáról telefonon
bejelentést tett dr. Sz. T. ügyeletes orvos,
hogy aznap beszállították hozzájuk J. J.
szigetbecsei lakost, aki elmondta, hogy
Ráckevén a déli órákban kerékpárosként
elütötték, minek következtében súlyos
sérüléseket szenvedett. 

Az adatgyűjtés során a Közlekedésren-
dészeti Osztály munkatársai megállapítot-
ták, hogy 2010. 08. 21-én 08:30 órakor N.
F. ráckevei lakos az általa vezetett sze-
mélygépkocsival Ráckeve, Kodály Zoltán
utcában közlekedett, és az „Elsőbbségadás
kötelező!” jelzőtábla utasítása ellenére
nem biztosított elhaladási elsőbbséget a
Becsei úton neki balról jobbra közlekedő J.
J. kerékpáros részére, és összeütköztek,

majd a rendőrhatóság értesítése nélkül tá-
voztak a helyszínről. 

A baleset miatti eljárást a Ráckevei
Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti
Osztálya vizsgálja.

J. G. ráckevei lakos feljelentést tett isme-
retlen tettes ellen, aki 2010. 08. 30. 19:00
és 2010. 08. 31. 08:00 közötti időben Rác-
keve, Dömsödi úton lévő strand előtti par-
kolóban lévő autójának alumínium burko-
latát felfeszegette, majd az autó bal első aj-
tajának feszitésével bejutott az utastérbe,
majd annak hátsó ablakának betörésével a
platóról eltulajdonított 40 zsák (25 kg-os)
krumplit. A lopással okozott kár kb. 40.000
Ft, a rongálással kb. 40.000 Ft.

2010. 08. 26-án 09:35 időpontban B. M.
az általa vezetett személyautóval Ráckeve
lakott területén közlekedett a Sas közben a
Kossuth L. u. irányába. Haladása során a
Kossuth L. utcára történő kikanyarodása
során ráhajtott az út bal oldalán lévő
útpadkára, az megdobta, majd az út bal
oldali járdájára felhajtva elütőtte az ott
gyalogosan a HÉV irányába közlekedő S.
M. tököli lakost, majd nekiütközött a Kos-
suth L. u. 53. és 55. számú házak falának.
B. M.-t még a helyszínen elfogták.

A baleset során S. M. súlyos sérüléseket
szenvedett, a baleset miatti eljárást a Rác-
kevei Rendőrkapitányság Közlekedésren-
dészeti Osztálya vizsgálja.

Fenti eseteken kívül családi ház és hét-
végi ház feltörések is történtek Ráckevén.
Ismételten felhívjuk a lakosok figyelmét
arra, hogy fokozottabban figyeljenek érté-
keikre, legyenek elővigyázatosabbak!

A Ráckevei Rendőrkapitányság Közrend-
védelmi Osztály Vezetője, Fejős László r.
főhadnagy tájékoztatja Ráckeve lakosságát,
hogy a körzeti megbízottak Ráckevén min-
den páros hét keddi napján 14.00-16.00 óra
közötti időben tartanak fogadóórát a Rácke-
ve, Kossuth Lajos utca 22. szám alatt.
Keressék Kosánszky Sándor urat, és infor-
mációikkal segítsék munkánkat.

A Ráckevei Rendőrkapitányság telefon-
számai: 06-24-518-680, 06-24-518-690,
06-30-960-0572, 06-20-444-1268

Feiglné Fekete Anita r. főhadnagy
Tel.: 06-24-518-690

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Sokba került a takarítás… 
Lopás bűntette miatt folytat eljárást a

Ráckevei Rendőrkapitányság Bűnügyi
Osztálya. 2010. szeptember 02-án egy
dömsödi hölgy tett feljelentést, mely sze-
rint az elmúlt két hétben családi házából is-
meretlen körülmények között több ékszer
is eltűnt több mint 700.000 forint értékben.
A feljelentést követően felmerült a gyanú,
hogy a sértettnél alkalmanként takarító 59
éves L. Józsefné dömsödi lakos követte el a
lopást. 

A kapitányság nyomozói házkutatást tar-
tottak a takarítónőnél, melynek során több
arany ékszer és közel 8 millió forint kész-
pénz került elő. 

Az eljárás során eddig négy sértettet ku-
tattak fel a nyomozók, de feltehetően ha-
sonló módon további személyeket is meg-
károsított a bejárónő.  

Kérjük, hogy akik kapcsolatban álltak a
bűncselekmény elkövetőjével, illetve sé-
relmére hasonló jellegű bűncselekményt
követtek el, jelentkezzen a Ráckevei Rend-
őrkapitányságon a 06-24-518-680-as tele-
fonszámon vagy hívja a 107-es ingyenesen
hívható számot.  

Pest Megyei Rendőr-főkapitányság  

Rendõrségi hírek

Az Idõsek Világnapja 
alkalmából (október 1.) 

Ráckeve Város 
Önkormányzata 

szeretettel és tisztelettel
köszönti Ráckeve város 

idõs korú polgárait!



Az Alsónémedin lejátszott nyitó forduló
után a győzelemmel bemutatkozó, és sötét ló-
nak számító Sülysápot fogadtuk Ráckevén.
Mostanra kiderült, hogy az a bizonyos sötét
ló, nem is annyira sötét, hiszen vezeti a tabel-
lát öt forduló elteltével. A Sülysáp elleni hazai
találkozón is kénytelenek voltunk nélkülözni
az alapembernek számító Feczesin Zsoltot. 

Ráckeveve–Sülysáp 0:1 (0:0)
Ráckeve: Bongó N., Németh F., Szöllősi,

Lerner B., Bonhardt, Kelemen G., Gyur-
csányi, Kiss T., Erdős, Gáspár, Cserna.
Csere: Tóth Á. (k), Varga G., Horváth G.,
Kocsis Z. Edző: Pirisi Sándor.

Tapogatózó, egymás gyengéit kipuhatoló
mezőnyjátékkal indult a mérkőzés. A 8. perc-
ben Bongó bravúrt láthattunk, majd a 11.
percben ismét kapusunk volt a főszereplő. A
vendégek veszélyesebbek voltak, és a 20. perc
tájékán egy ziccert mellé is lőttek. Egy Cserna
lehetőség színesítette a mérkőzést, majd egy
lesgólt is szereztünk. Bongó bravúrt láthat-
tunk ismét a 35. percben, majd Gáspár lehető-
ségével zárult a félidő. A második játékrész
elején egy tolódási hibát követően már sajnos
a vendégek vezettek (0:1). Ezt követően pró-
bálkozott a Ráckeve, de nem volt igazi átütő
erő és elképzelés a játékában, bár Gyurcsányi
fejese gólt érdemelt volna. A mérkőzés rácke-
vei próbálkozások közepette ért véget, de az
eredmény már nem változott. Tulajdonképpen
megérdemelten nyertek a vendégek, az ener-
váltnak tűnő Ráckeve ellenében, bár az egyik
pont kis szerencsével meg lehetett volna.

Peregre látogattunk a következő forduló-
ban, és a hírek szerint alaposan átalakult ha-
zaiak ellen érdekes mérkőzésre volt kilátás. 

Pereg–Ráckeve 1:3 (0:1)
Ráckeve: Bongó N., Németh F., Feczesin

Zs., Lerner B., Kelemen G., Bonhardt,
Gyurcsányi, Erdős, Gáspár, Cserna, Tóth
J. Csere: Gergő J. (k), Kiss T., Varga G.,
Horváth G., Kocsis Z. Góllövők: Tóth J.,
Cserna, Varga G. Edző: Pirisi Sándor.

Bongó N. bravúrjával indult a mérkőzés,
majd Cserna kihagyott lehetőségei borzolták
a kedélyeket. A 13. percben Gáspár ívelt kapu
elé, és Tóth J. közelről nem hibázott (0:1).

A 26. percben Gáspár rontott el egy nagy
lehetőséget. Két újabb helyzet jelezte a Keve
támadó kedvét. A második játékrész csapko-

dó, kapkodó mezőnyjátékkal indult, de az 50.
percben Bonhardt gólt szerezhetett volna. Az
53. percben Varga G. remek elfutása után
Cserna közelről nem hibázott (0:2). Három
perc elteltével szépítettek a hazaiak (1:2).
Cserna ismételt lehetősége és Lerner B. hely-
zete jelezte, hogy a Ráckeve újabb gólra tör.
A 78. percben siker koronázta a kevei próbál-
kozásokat. A nagyszerű ütemben kiugró Var-
ga G. biztos lábbal lőtt a hálóba (1:3). A meg-
lehetősen indiszponált játékvezetés mellett
lezajlott mérkőzésen a Ráckeve helyzetek
sokaságát hibázta el, de így is biztosan győzte
le a szomszédvár rangadón örök riválisát. 

A Gyömrőt vártuk Ráckevére a következő
fordulóban, és bizony lett volna miért törlesz-
tenünk. 

Ráckeve–Gyömrő 6:2 (4:1)
Ráckeve: Bongó N., Kelemen G., Szöl-

lősi, Lerner B., Kiss T., Gyurcsányi, Bon-
hardt. Feczesin Zs., Cserna, Varga G.
Csere: Gergő J. (k), Horváth G., Tóth J.,
Kocsis Z. Góllövők: Cserna 3, Varga G. 2,
Erdős. Edző: Pirisi Sándor.

A negyedik percben hideg zuhany ért ben-
nünket. Egy vendégkontrát követően 0:1-et
mutatott az eredményjelző. Erdős lehetősége
még kimaradt a 7. percben, de a 12. percben
egyenlítettünk. Cserna elfutása után Varga G.
betalált (1:1). A 17. percben Bongó védése bi-
zonyította, hogy a Gyömrő nem tett le az
újabb gól megszerzésének lehetőségéről. A
19. percben az igen agilis Erdős szerezte meg
vezetésünket (2:1), majd alig egy perc eltelté-
vel Cserna értékesítette Bonhardt remek lab-
dáját (3:1). A 38. percben Kiss T. kiváló lab-
dájából Cserna újabb gólt jegyezhetett (4:1).
Két remek Bongó védéssel zárult az első já-
tékrész. A második félidő továbbra is nyílt já-
tékot hozott, melyben Varga G. és Cserna is
újabb gólt szerzett, melyre a szépítés a 80.
percben jött (6:2). Horváth G. lehetősége,
majd stílszerűen Bongó védése zárta a mérkő-
zést. A Ráckeve a nyílt játékot felvállaló
ellenfelét gólzáporral győzte le, és az ered-
mény még a vendégekre nézve volt hízelgő. 

Egy a rendes időpontban kiírt, majd elma-
radt mérkőzésre került sor hétközben Gyálon.

Gyál–Ráckeve 3:5 (0:1)
Ráckeve: Bongo N., Németh F., Szöllősi,

Lerner B., Kiss T., Bonhardt, Gyurcsányi,

Feczesin Zs., Erdős, Cserna, Varga G.
Csere: Horváth G., Szadai L., Tóth J.,
Gáspár. Góllövők: Cserna 3., Gáspár,
Németh F. Edző: Pirisi Sándor.

A kiváló teljesítménnyel kirukkoló Rácke-
ve már 1:5-re is vezetett, és biztosan győzte le
ellenlábasát. A tulajdonképpen korábban sok
lehetőséget elhibázó Cserna már 7 gólnál tart.
A Ráckeve csapata a csonka tabellán jelenleg
a második helyen áll, és csak a már korábban
említett Sülysáp előzi meg. 

Az ifjúságiak mérkõzéseirõl

Ráckeve–Sülysáp 0:1 (0:1)
Ráckeve: Tóth Á., Soós, Birtha, Tóth T.,

Pirisi D., Baranya, Szűcs M., Szadai L.,
Horvtáh D., Bajai, Dudás. Csere: Gergő J.
(k), Varga L., Moharos P., Varga B.,
Orosházi, Marczin A., Fábián. Edző: Bal-
czer Ambrus.

Mintha csak másoltuk volna a felnőttek
mérkőzését.

Pereg–Ráckeve 4:1 (1:1)
Ráckeve: Gergő J., Tóth T., Tóth M.,

Fábián, Birtha, Pirisi D., Baranya, Szűcs
M., Szadai L., Dudás, Bajai. Csere: Szabó
L., Moharos P., Varga B., Soós, Orosházi.
Góllövő: Dudás. Edző: Balczer Ambrus.

A 60. percben még 1:1-re állt a mérkőzés,
ezt követően látványosan elfogytunk. 

Ráckeve–Gyömrő 0:5 (0:3)
Ráckeve: Gergő J., Tóth T., Tóth M.,

Pirisi D., Fábián, Szadai L., Birtha,
Baranya, Szűcs M., Bajai, Dudás. Csere:
Tóth Á. (k), Soós, Horváth D., Varga B.,
Orosházi, Moharos P., Varga L. Edző: Bal-
czer Ambrus.

A mérkőzés elején egy komoly játékveze-
tői hiba jelentősen befolyásolta a mérkőzés
alakulását. 

A serdülõk is elkezdték
Alsónémedi–Ráckeve 11:1
A jelentős életkori, és ezzel párhuzamosan

fizikai fölényben lévő hazaiakkal szemben
nem volt esélyünk. 

Losits János
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Megbicsaklódtunk, de hamar és látványosan
kiegyenesedtünk
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K é z i l a b d a
A nyolc alapemberét

elveszítő Ráckeve birkózik
az új helyzettel

A címben említettek bizony minden csapatot
alaposan megviseltek volna, így van ezzel a
Ráckeve is. Az eltávozottak helyét friss, de ta-
pasztalatlan erőkkel igyekszik pótolni a szakve-
zetés, több-kevesebb sikerrel. Az első forduló-
ban a Taksony vendégjátékát láthattuk. 

Ráckeve–Taksony 19:24 (10:9)
Ráckeve: Sáfrányos A., Tippel Gy., Béczi

J. 2, Borbély I., Balogh J., Láng T., Borbély
J., Cser J. 1, Erdős K. 6, Jónás P. 8, Marton
Cs. 2, Molnár D., Sztázics R., Stadmüller M.

Edző: Sándor Ferenc.
A Ráckeve az első félidőben még vezetett,

sőt a második félidő elején is jó pozícióban volt,
de egész egyszerűen „elfogyott” a végjátékra. 

Ráckeve–Tápiószentmárton 26:23 (13:8)
Ráckeve: Sáfrányos A., Tippel Gy., Kovács

I., Láng T. 2, Balogh J. 3, Borbély I. 5, Marton
Cs. 1, Borbély J., Sztázics R., Béczi J. 4., Cser
J., Erdős K. 4, Jónás P. 7, Balogh T.

Edző: Sándor Ferenc. 
A Ráckeve végig vezetve megszerezte első

győzelmét, ami mindenképpen dicséretes a
körülmények ismeretében. 

Ráckeve–Százhalombatta 22:29 (10:14)
Ráckeve: Sáfrányos A., Tippel Gy.,

Kovács I., Láng T., Balogh J. 4, Borbély I. 2,
Marton Cs. 2, Béczi J. 3, Cser J., Erdős K. 2,
Jónás P. 8, Burján A. 1.

Edző: Sándor Ferenc.
Az első félidő vége előtt, még csak 10:11-et

mutatott az eredményjelző. Ezután felülkereke-
dett az esélyesebb vendégcsapat, de a mérkő-
zésben sokkal több lehetőség rejlett a Ráckeve
számára. Az abszolút újoncnak számító Burján
András jól mutatkozott be beállóban, és a véde-
kezésben egyaránt. 

Losits János

Az Európa-bajnokság óta Baranyai
Józsefnek 4 aranyérmet sikerült fekve-
nyomásban szereznie.

Augusztus 7-én Keszthelyen, aug.
28-án Szeghalmon, ez a Magyar Baj-
nokság a kvalifikációs verseny volt a
világbajnokságra, szeptember 11-én a
XXIII. Hagyományőrző Pusztaszabol-
csi verseny, ahol immár 5. alkalommal
lett első helyezett.

Végre elérkeztünk a várva várt vi-
lágbajnokságra, ami Trnavában-Szlo-
vákia került megrendezésre szeptem-
ber 21-én, ahol is új világcsúccsal
Masters VII. kategóriában lett arany-
érmes.

Gratulálunk a győztesnek!
Köszönettel: Baranyai Anikó

k é z i l a b d a  f e k v e n y o m á s  k ü z d õ s p o r t o k  

Világbajnoki aranyérem

A Chen Taiji Quan
(Taichi chuan) az
egyik legősibb kínai
harcművészeti stílus,
melynek egészség-
megőrző és egész-
ségjavító szerepe is
jelentős!

Iskolánk a hazánkban élő, pekingi születésű
Han Kuiyuan Mester szakmai irányítása alatt
működik, országszerte 16 iskolában.

Az edzéseken a pusztakezes és fegyveres for-
magyakorlatok mellett jelentős szerepet kapnak
a chikung gyakorlatok és a páros lökőkéz tech-
nikák, melyek haladó szinten harci értékekkel
bírnak. 

Egészségmegőrző-fejlesztő szerepe gerinc-
problémák, tartáshibák, emésztési gondok ese-

tén nyújt segítséget, ezenkívül nagy mértékben
javítja az állóképességet. 

A gyakorlati edzések elméleti oktatással is ki-
egészülnek. Az iskolák rendszeresen szerveznek
szemináriumokat és nyáron egy 1 hetes, közös
edzőtáborozás segíti a tanulókat  a fejlődésben.

Az iskola lehetőséget nyújt bemutatókon, il-
letve versenyeken való fellépésre is. 

A chen stílusú taiji gyakorlásának megkezdé-
se nem igényel előzetes harcművészeti isme-
retet! 

Ráckevén edzések helye októbertől: Árpád
Fejedelem Általános iskola

szerda: 18.00-20.00, szombat: 17.00-19.00
Az edzéseket vezeti:

Molnár Gábor Chen Taiji oktató
30/260-3065

www.chentaichi.hu

Chen stílusú Taichi Chuan

A Ráckevei Kick-Box
Sportegyesület
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Itt van az õsz

Sültpaprika saláta
A vastag húsú paprikát (kápiát) megmo-

som, szárazra törülöm és rostélyon állandó-
an forgatva megsütöm szép barnára. Egy
edénybe rakom és sóval megszórom, letaka-
rom. A héja könnyedén lejön ezzel a mód-
szerrel. Miután kihűlt, ízlés szerint cukros,
ecetes vizet készítek, zúzott fokhagymával
ízesítem és ráöntöm a paprikára. Ezután egy
jó kanál olívaolajjal nyakon öntöm és máris
kész a finom saláta. Roston sültek, nyárson
sültek mellé kínálom, de más markáns hús-
étel mellé is kiváló.

El lehet tenni télre is üvegekben, de akkor
oda kell figyelni rá,  mert kényes. A felöntő
lébe kevés tartósítószert kell tenni, és alapo-
san ki kell dunsztolni. 

Én úgy szoktam csinálni, hogy miután a
megsült, meghámozott paprika kihűl be-
zacskózom, és adagonként rakom a hűtőbe.
Télen csak ráöntöm a levet, és kész a saláta.
Igen finom, vitamindús a hideg téli napo-
kon.

Ecetes-olajos pritaminpaprika
Hozzávalók (egy 5 l üveg megtöltéséhez):

10 kg paradicsompaprika, 4,5 l víz, kevés
NaBe, 0,5 kg cukor, 8 dkg só, 10-15 db
szemes bors, 0,75 l 10%-os ecet, 2 dl olaj. 

A paprikát megmossuk, majd négy részre
vágjuk. Magját kiszedjük. A vizet a sóval,
cukorral, ecettel felfőzzük, beledobjuk a
paprikákat, és 5 percet abáljuk. Tovább nem
szabad, mert meglágyul. A kiszedett papri-
kákat az üvegbe rakjuk, majd a főzőlevet rá-
öntjük. Minden üveg tetejére kis olajat ön-
tünk, teszünk rá pici NaBe-ot. Lekötjük és
dunsztoljuk. 

Szaftos, paprikás ételekhez ajánlom, de
szendvicsre is kiváló és nagyon szép. 

Brassói savanyú
Hozzávalók (5 l üveghez): 1 kg fehér ká-

poszta, 70 dkg vörös káposzta, 0,5 kg ubor-
ka, 10 dkg zöld dinnye, 1 kg karfiol, 2 db
sárgarépa, zöldpaprika, 1 csokor kapor, 1
csokor zellerzöldje, 3 ek. durva só.

A káposztát laskára vágjuk. A zöldpapri-
kát, a dinnyéket és a kisméretű uborkákat
egyben hagyjuk. A répát felkarikázzuk, a
karfiolt rózsáira szedjük. Mindezt a kapor-
ral, zellerrel díszítve elrendezzük az üveg-
ben. Sós vizet forralunk, literenként jó  evő-

kanál sót adunk hozzá, majd langyosra hűt-
jük és a zöldségre öntjük. Lekötjük, hagyjuk
letisztulni.

Bármilyen húsételhez kínálhatjuk, akár
hideg, akár meleg ételekhez.

Gondoljanak a hideg téli napokra, amikor
kifogytunk a vitaminokból, bizony nagyon
jó csak a kamra polcáról levenni a finom sa-
vanyúságot. Vendégvárásra is kiválóan al-
kalmas.

Jó munkát, ne sajnálják az idejüket,  meg-
éri.

Szász Veronika

Receptötlet alapján készült…
Mindnyájunkkal előfordult már, hogy va-

lahol finomat evett, és megpróbálta saját
ízvilágára átalakítva elkészíteni. Most ezek
közül szeretnék én is ötletet adni, és ha elké-
szítik lehet újabbat alkotni.

Almaleves-almakarikával
Hozzávalók: 4-5 alma, fél citrom, szekfű-

szeg, fahéj, csipet só, cukor, tejszín, kanálnyi
liszt. 

Másfél liter vízben szekfűszeget, csipet
sót, cukrot, fahéjat, citromot megtisztított
kockázott almát megfőzöm.

Az egyik almát szintén megtisztítom, és
félholdra vágva csak egy pillanatra dobom
be a főzőlébe – szűrőkanállal kiszedem. Tej-
színt, liszttel elkeverve a levesbe öntöm –
felforralom – turmixolom. Az almakariká-
kat a levesbe teszem. Tálaláskor citromfűle-
véllel díszítem. Egy pötty tejszín még fino-
mabbá teszi.

Csirkemell fokhagymás, 
spenótos gnocchival

Hozzávalók: 2 db közepes filézett csirke-
mell, 1 doboz főzőtejszín, 1 kg friss leveles
spenót, 1 zacskó gnocchi, liszt, tojás, 3 ge-
rezd fokhagyma, csipet szerecsendió.

A csirkemellet csíkokra vágom, fűszere-
zem csirke fűszerkeverékkel, lisztbe, tojás-
ba, lisztbe forgatom. Forró olajban kisütöm.

A tisztított spenótot egy pillanatra forró
vízbe dobom, szűröm. A fokhagymát vajon
párolom és a lecsöpögtetett, kinyomkodott
spenótot rádobom.

Sózom, borsozom, egy pötty szerecsen-
dióval ízesítem, tejszínnel felforralom, és
beleforgatom a kifőzött gnocchit.

A kisütött csirkemellet a spenótos, fok-

hagymás gnocchival tálalom. Ízfokozásként
egy kis parmezánnal megszórom.

Először burgonyás nudlival ettem, gnoc-
chival gyorsabban készíthető el az étel.

Szûzérme – pármai sonkás, olívabogyós
puliszkával, sajtmártással

Hozzávalók: 2 db sertés szűzérme, 3-4
szelet pármai sonka, fél zacskó olívabogyó,
15 dkg kukoricadarából puliszka, só, bors,
oregano.

A szűzérmét vastagabb szeletekre vágom-
sózom, borsozom. A kukoricadarából egy
kicsit sűrűbb puliszkát készítek, és összeke-
verem a kockázott pármai sonkával, olivá-
val, borssal oreganóval ízesítem. Ha kihűlt,
henger alakúra formázom és vastagabb sze-
letekre vágom, vajon megpirítom.

Sajtmártást készítek besamellhez hozzá-
adok 15 dkg sajtot, sót, borsot, így pillanatok
alatt készen van.

A hús mindkét oldalát forró olajon meg-
sütöm 2-3 perc alatt kérgesre.

Tálalásnál a husi mellé teszek 2-3 karika
sült  puliszkát, és a sajtmártást pici tálkában
hozzáadom. A tányért zsályalevéllel megdí-
szítem.

Szilvás pite, egy régi recept

Hozzávalók: 3 tojás, 1 doboz natúr jog-
hurt, 2 joghurtos pohár barna cukor, 3 jog-
hurtos pohár liszt, 1 joghurtos pohár étolaj,
fél csomag sütőpor, 1 üveg szilva befőtt, pár
szem szőlő, 3-4 eper, mentalevél.

Azért szeretem ezt az összetételt, mert
bármilyen gyümölccsel elkészítve nagyon
finom.

A tojásfehérjéből kemény habot verek. A
sárgáját összekeverem a hozzávalókkal, majd
óvatosan beleforgatom a fehérjét. Közepes
méretű vajazott, lisztezett tepsibe öntöm. A
befőttet lecsöpögtetem, félbevágom és a tész-
ta tetejére szépen sorakoztatom úgy, hogyha
felvágom a sütit szilva a kocka közepére
essen.  Előmelegített sütőben megsütöm.

Tűpróbával ellenőrzöm. Ha kihűlt fel-
kockázom. Sütis tálra rendezem, körbe dí-
szítem mentalevéllel, szőlővel, eperkocká-
val. Mutatós finom süti.

Nagyon egyszerű, és gyorsan készen van.

Kívánok jó étvágyat… kísérletezést.

Fejérdy Győzőné/MARI

Sütô-fôzô sarok
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Magánállatorvosi
ügyelet

2010. október 2-3.

Dr. Vona Viktor
Ráckeve, Kossuth L. u. 85.
Tel.: 06-20-926-4293

2010. október 9-10.

Dr. Bécsi László
Ráckeve, Ady Endre u. 48.
Tel.: 06-20-924-2367

2010. október 16-17.

Dr. Mészáros János
Kiskunlacháza, Rózsa u. 5.
Tel.: 06-20-927-2366

2010. október 23-24.

Dr. Guba Sándor
Szigetszentmárton, Bercsényi u. 8.
Tel.: 06-30-265-2515

2010. október 30-31.

Ifj. Dr. Fábián Miklós
Kiskunlacháza, Báthory u. 8.
Tel.: 06-30-951-0507

2010. november 1. (Mindenszentek)

Dr. Nagy Zoltán
Dömsöd, Kossuth L. u. 95.
Tel.: 06-20-934-7625

2010. november 6-7.

Dr. Vona Viktor
Ráckeve, Kossuth L. u. 85.
Tel.: 06-20-926-4293
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LAPZÁRTA!
A Ráckevei Újság 2010. NOVEMBERI

SZÁMÁNAK lapzártája: 

2010. október 28., 12.00 óra. 

Kérem a lapzárta pontos betartását!
A kéziratok elfogadása nem jelenti azok

feltétlen megjelentetését! 
A hirdetések valódiságáért felelôsséget 

nem vállalunk!

E-MAIL CÍM VÁLTOZÁS!

E-mail elérhetőségek: jreka@invitel.hu 
rackeve@rackeve.hu 

rujsag@invitel.hu
Kérjük írásaikat, cikkeiket, 

információikat, 
hirdetéseiket ezekre a címekre küldjék.

Köszönettel: Jáki Réka, szerkesztő

KÖR-TV ADÁSRENDJE
Az UHF 50-es csatornán saját műsorral
Hétfôn 10:00 órakor
Szerdán 18:00 órakor
Pénteken 18:00 órakor
Szombaton 15:00 órakor   jelentkezik.

A Hálózatos Televízió műsora mindennap
17.00–23.00 óráig látható ugyanitt.

Újra Fotóklub!Újra Fotóklub!
Várjuk azokat a fotósokat, akik

szeretnének együtt fotókirándulá-
sokra járni, fotóikat és technikai

problémáikat egymással megbeszél-
ni, fotókönyveket csereberélni, vagy
csak a témában egy jót beszélgetni.

Jelentkezés és információ:
Darabont Máriánál: 
dmaria@vipmail.hu

vagy a ráckevei Ács Károly
Mûvelõdési Központban.

Köszönetnyilvánítások 

Köszönetünket fejezzük ki mindazon
kedves rokonoknak, barátoknak, kollégák-
nak, ismerősöknek,  akik elkísérték utolsó
útjára 

BUKRI BÁLINTOT

és együttérzésükkel igyekeztek enyhíteni fáj-
dalmunkon.

Ezúton köszönjük  a koszorúkat és virá-
gokat.

Gyászoló család

***

Köszönetet mondunk mindazoknak a
kedves rokonoknak, barátoknak és ismerő-
söknek, akik Szeretett halottunkat

KELEMEN LÁSZLÓT

utolsó útjára elkísérték, sírjára koszorút és
virágot helyeztek el.

Felesége, három gyermeke, 
menyei és unokái

Kelemen Lászlóné
2300 Ráckeve, Győző u. 1.

Kiválóan alkalmazható légúti betegségek
(asztma, hörghurut), krónikus arcüreggyul-
ladás gyógyításának elősegítésére és a
tünetek enyhítésére, nincs káros hatása vagy
olyan körülmény, aminél ellenjavallt.

Látogatható bejelentkezés alapján.
Helyszín: Ráckeve – Gólyafészek Böl-

csőde, Gábor Áron u. 19.
Használati díj: gyermek: 300 Ft

felnőtt: 500 Ft
Nyitva tartás: hétköznap 7-17 óra
Információ: 06-20-215-8138 (hétköznap

délelőtt). Befizetés a Ráckeve Közalapítvány
számlájára történik, ha az adókedvezményt
igénybe szeretné venni, kérjük a cím, név
mellett az adószámát is adja meg.

***
Köszönet az önzetlen munkájukért, hogy a

sószobát segítségükkel létrehozhattuk: 
Csömöri János, ifj. Kovács Imre, Végh

Zoltán, Kurucz Balázs, Tóth Gábor.
Tóthné Nagy Mária 

bölcsődevezető

Sóterápia a mindennapok-
ban a Gólyafészek 

Bölcsõdében!
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Október 1. péntek
Vegyescikkvásár 10.00-12.00
Október 5. kedd
Gyermekruhavásár 9.00-12.00
Október 6. szerda
Méteráruvásár 13.00-16.00
Október 7. csütörtök
Vegyescikkvásár 9.00-12.00
Október 8. péntek
Termékbemutató 9.00-12.00
Október 12. kedd
Mátyás király meg az ördög c. 
gyermekszínház 10.00
Október 14. csütörtök
Babaruhabörze 9.00-12.00
Október 22. péntek
Zellei Boglárka fotókiállítása 
a Kísérleti Galériában 15.00
Október 23. szombat
Városi ünnepség 10.00
Október 25. hétfő
Baráti Kör soros összejövetele 17.00
Előadó: Tábori László egyetemi tanár
Október 26. kedd
Ráckevei Alkotóművészek soros össze-
jövetele 17.00
Október 30. szombat
Gyermektáncház 16.00

Kiállítások:
Keve Galéria

Kecskés András festőművész. A művek meg-
tekinthetők 2010. október 31-ig.

Kísérleti Galéria
Zellei Boglárka fotókiállítása. Elhagyott há-
zak c. fotótárlat. Megnyitó: október 22. 15
óra.

Városi Képtár
A XX. századi természetelvű festészet és a
város környékén élő művészek bemutatkozá-
sa, valamint Patay László – Munkácsy-díjas –
festőművész állandó kiállítása tekinthető
meg.

Rendszeres foglalkozások:
• Minden hétfőn 18.30-tól jóga • Minden hét-
főn és szerdán 18.30-tól modern tánc • Min-
den szerdán 14.30-tól nyugdíjas torna • Min-
den csütörtökön 9.15 és 10.00-tól Ringató •
Minden hétfőn, szerdán és pénteken 8.30-tól
aerobic • Minden hétköznap 16.00 órától a
Bokréta Néptáncegyüttes próbája • Minden
pénteken 19.30 órától a Kéve Néptáncegyüt-
tes próbája

Szolgáltatásaink
• Terembérleti lehetőség: 35-120 m2-ig. Ter-
meink alkalmasak előadások, konferenciák,
gyűlések, bemutatók, műsorok, vásárok ren-
dezéséhez, lebonyolításához. Biztosítani tu-
dunk hangosítást, projektoros kivetítést, búto-
rokat, plakátozást. • Ráckevei Újság kapható!
• Rendezvénysátor bérleti lehetőség (lsd.
www.akmk.hu)

Okt ó be r ha vi
pr ogr amja

GyermekszínházGyermekszínház

Mátyás király meg az ördög 
2010. október 12. (kedd) 10.00 óra

Nagy ünnepségre készülnek Mátyás király
udvarában – tudjuk meg Belzebukktól, a
csalafinta ördögtől. A legjelesebb vendég
Burkus király lesz. Mindenkit meghívtak az
ünnepségre, csak éppen őt, Belzebukkot
nem, de nem azért ördög, hogy ezt szó nélkül
hagyja. Eljött hívás nélkül is, mégpedig egy
nappal korábban, hogy megtréfálja Mátyást,
az igazságos királyt. A boszorkányok öreg-
anyjának, Kalamónának is nagy terve van: a
királynét akarja megmérgezni, hogy aztán ő
üljön a trónra. Mátyás király igazmondó
juhásza egy váratlan esemény miatt felkeresi
gazdáját, így találkozik a hívatlan
vendégekkel. A többit elmeséli az előadás.

Helyszín és jegyelővétel: 
Ács Károly Művelődési Központ 
2300 Ráckeve, Kossuth L. u. 51.

www.akmk.hu
Tel.: 24/518-650

Belépőjegy ára: 750 Ft/fő
BABARUHABÖRZE

2010. október 14-én
(csütörtök) 9.00-12.00
babaruhabörzét tartunk
a ráckevei Ács Károly
Művelődési Központ-
ban.

Várjuk azon szülők jelentkezését, akik
szeretnék a régi, alig használt babaholmikat,
megunt játékokat eladni. 

A helyszínt és az asztalt bérleti díj ellené-
ben mi biztosítjuk.

Asztaljegy: 1.000 Ft/asztal

Jelentkezni a 24/518-650-es telefonszá-
mon, illetve a vincze.agi@akmk.rackeve.hu
e-mail címen lehet.

Természetesen várjuk a vásárlókat is a fen-
ti időpontban.

Helyszín: 
2300 Ráckeve, 

Kossuth L. u. 51.

Köszönet
Köszönetet szeretnék mondani dr. Novák

Gábornak és az általa vezetett Arany János
Cserkészcsapat minden tagjának azért, hogy
szeptember 25-én, szombaton szabadidejük-
ből áldozva gondosan összegyűjtötték a
ráckevei Szulai-tó környékén a szemetet és
megtisztították a tó környékét!

Ipari Park Kft.
Levendovszky Tihamér

Ügyvezető igazgató

Rényi Krisztina számos nemzetközi gyer-
mekkönyv illusztrációs díjat nyert. Nevéhez fű-
ződnek olyan mesék képi feldolgozásai, mint
Benedek Elek: Táltos Jankó; Feuer Mária: Sár-
kánymese; Békés Pál: Félőlény, vagy a második
osztályos kisdiákok számára jól ismert Hétszín-
varázs olvasókönyv.

Játékokkal, drámapedagógiai foglalkozások-
kal, mesemondó családi programokkal tesszük
érdekesebbé a színes kiállítási anyagot!

Mindenkit szeretettel várunk!
A múzeum munkatársai

KÉPES MESÉK – MESÉS KÉPEK

RÉNYI KRISZTINA
MESEILLUSZTRÁCIÓI ÉS FESTMÉNYEI

„ÁRPÁD” MUZEÁLIS GYÛJTEMÉNY ÉS KIÁLLÍTÓHELY
Ráckeve, Kossuth L. u. 34.

2010. október 15. – 2011. január 9.

MESEDÉLUTÁN – GYERMEKFOGLALKOZÁSOK –
OLVASÓSAROK

További információkat a 06-24-519-035 telefonszámon kaphatnak.
E-mail: jaki.reka@pmmi.hu



26 2010. október

„PRÁNA” IRODA: Ingatlanközvetítés, értékbecslés. „Keres-kínál”
hirdetés felvétele. Ozirisz fűtéstechnika. Cím: Ráckeve, Móricz Zs. u.

13. (Földhivatallal szemben az ügyvédi irodában). 
Tel.: 06/24-517-335 v. 06-20-933-7966. Nyitva: H-P: 8.00-16.00

óráig. Szombat: 8.00-12.00 óráig.
***

KÁRPITOS! MODERN- és stílbútorok javítása, felújítása. Cím: 2300
Ráckeve, Gorkij u. 64. Tel.: 06-24-422-124, Mobiltel.: 06-30-328-7793

***
TŰZ- ÉS MUNKAVÉDELEM, VÍZ-FŰTÉSSZERELÉS. 

Tel.: 06-24-485-338, Mobil: 06-20-3700-358
***

AKCIÓS KÚTFÚRÁS. O/ 110-es CSATORNACSŐVEL 3.000 Ft/fm.
Stégkészítés és felújítás! Tel.: 06-30-9640-485

***
Színházi női szabász méretes ruhakészítést vállal. Alkalmi, estélyi

ruhák, jelmezek készítése esküvőre, szalagavatóra.
Elérhetőségek: Siető Csilla Tel.: 06-30-314-1092 

E-mail: sietocsilla@freemail.hu
***

Figyelem!! Sofőr és taxiszolgálat Ráckevén és környékén! Igény
szerint, éjjel-nappal hívható! 06-20-594-52-57

APRÓHIRDETÉSEK

Ráckeve belvárosában 
3 üzlet kialakítására alkalmas 

ház udvarral eladó. 
Irányár: 16,9 millió. 

Érd.: 06-20-2540-044-es 
telefonon vagy

www.gardenmaster@invitel.hu

h i r d e t é s e k  h i r d e t é s e k  h i r d e t é s e k  

– Könyvelés,
– Könyvvizsgálat,
– Igazságügyi adó- és könyvszakértés,
– Szja bevallások készítése,
– Õstermelõi adatszolgáltatás, adóbevallások,
– Bérszámfejtés,
– Cégalapítás,
– Átvilágítások, szakmai tanácsadás.

Kedvezményes árakkal, felkészült szakemberekkel várjuk
Önöket.

Mottónk: 
„Minden ismeret kútfeje a tapasztalás” – Kölcsey Ferenc

Irodáink megtalálhatók:
2330 Dunaharaszti, Domb utca 8. – központ
2338 Áporka, Petõfi Sándor utca 50.
1195 Budapest, Üllõi út 262.

Elérhetõségek:
www.schafferkft.hu
schoffer@pannongsm.hu
Tel.: 06/20-973-1202

A Szigü Temetkezés új helyre
költözött. 

Új címünk Ráckeve, Gábor Áron u. 22.
(Bölcsődével szemben)

Nyitva: hétfő-péntek 8 00-16.00-ig
Telefon: +36-30-257-0403

Éjjel-nappal hívható telefonszámunk: 
+36-30-333-0948

Ügyintéző: Varga Lászlóné

A tanévnyitó futás eredményei
Óvódás kategória:
Fiú: 1. Gál Tibor, 2. Süle Nándor, 3. Károly József
Lány: 1. Jassó Eszter, 2. Szekeres Réka
Alsó tagozatosok:
Fiú: 1. Novák Levente, 2. Novák Botond, 3. Tádics Dániel
Lány: 1. Novák Katalin, 2. Vass Blanka, 3. Deák Zsófia
Felső tagozatosok:
Fiú: 1. Novák Gábor, 2. Jakab Richard, 3. Jakab Dávid
Lány: 1. Csáki Szabrina, 2. Gyeszát Emese, 3. Sipos Lili
Középiskolások:
Fiú: 1. Judik Richard, 2. Piróth Ádám, 3. Kristály Christopher
Lány: 1. Kalmár Franciska, 2. Kalmár Irén
Felnőtt kategória:
Női: 1. Lőrincz Réka, 2. Szöllősi Judit, 3. Gencsi Anita
Fiú: 1. Vas Péter, 2. Estók László, 3. Kardos József
Minden versenyzőnek gratulálunk, és további sok sikert kívánunk: szervezők

KÖSZÖNET
Városunkban immár hagyománnyá és népszerűvé vált a családi futó- és

gyaloglónap. Szeptemberben, első alkalommal rajtolhattak a sportolni vágyók
a TANÉVNYITÓ futáson. Ismét futott a város apraja-nagyja. Az eső ellenére
is mindenki számára kellemes délutánt varázsoltak a szervezők. A jó hangulat
és tartalmas időtöltés nem jöhetett volna létre, ha a városban lakó lokálpatrió-
ták, és a sportot szerető polgárok nem segítették volna a rendezvény megszer-
vezését.

KÖSZÖNÖM: Fórizs Sándor és Fórizs Sándorné zoknikötő vállalkozók-
nak, Petre Bélának, Szamosvári Istvánnénak, a Generál com Kft. ügyvezető iz-
gatójának, a Csöme Kft. ügyvezetőjének: Csömöri János Csabának, a Grosz-
mann Szerelvény szaküzlet tulajdonosának: Groszmann Józsefnek, a Door
Nyelviskolának, a Ferma Bt. Tacsi Kutyabolt tulajdonosának, Unilever Kft.-
nek, a V+M Kerékpár-szaküzlet tulajdonosának, Abelovszki Adriennek, Sza-
dainé Lerner Mónikának, Szadai Józsefnek, Horváth Zoltánnénak, Fodor Pi-
roskának, Péterhegyi Margitnak, Simsik Györgynének, Feith Jánosnak, dr.
Haraszti Lajosnak, dr. Nagy Klárának, Tápai Zoltánnak, a Ráckevei Polgárőr
Egyesületnek, és az Ady Endre Gimnázium igazgatójának, Molnár Lászlónak.

Valamint minden testnevelőnek, és pedagógusnak, aki elhozta tanítványait
a rendezvényre.

Simsik Zsuzsanna
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Tisztelt 
Ráckeveiek!

Ezúton is köszönete-
met fejezem ki mind-
azoknak, akik ajánló-
szelvényeikkel támo-
gatták jelölésemet.

Kérem városunk vá-
lasztópolgárait, hogy
október 3-án ismét tisz-
teljenek meg a bizal-

mukkal és segítsenek szavazataikkal.
Megválasztásom esetén szívesen dolgoznék együtt a

KDNP képviselőivel: dr. Nagy Klárával, Simsik
Zsuzsannával és dr. Haraszti Lajossal.

Én pedig a több mint két évtizedes és sokoldalú peda-
gógiai munkám összes szakmai tapasztalatát ajánlom fel
minden Ráckeveinek az oktatási és ifjúsági munka terü-
letén.

Feith János
képviselőjelölt

Tisztelt Választó-
polgárok!

Köszönöm a bi-
zalmát mindazok-
nak, akik kopogta-
tócédulájukkal le-
hetővé tették, hogy
indulhassak az őszi
választásokon. 

Kérem szavazataikkal segítsenek, hogy képvi-
selhessem Önöket az újonnan megalakuló kép-
viselő-testületben.

Fodor Piroska
független képviselőjelölt

Tisztelt ráckevei
Választó-
polgárok!

Köszönöm mind-
azoknak a segítségét,
akik kopogtatócédu-
lájuk leadásával tá-
mogattak abban, hogy
önkormányzati kép-
viselőjelöltként indul-

hassak az őszi választásokon!
Kérem Önöket – ráckevei Választópolgárokat –,

hogy október 3-án szavazataikkal segítsenek, hogy
az újonnan megalakuló képviselő-testületnek én is
tagja lehessek!
Tisztelettel:    

Matics Istvánné
független képviselőjelölt
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